

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 25.

bb 1. szombaton kezdődnek az egyetemi, főiskolai írásbeli felvételi vizsgák

i szó/fk kcs la

1971. június 25.

Szombaton országsszerte megkezdődnek az írásbeli felvételi vizsgák a felsőoktatási intézmények nappali, esti és levelező tagozatain. az első napon a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre, a közgazdasági főiskolákra, valamint a felsőfoku külkereskedelmi szakiskolára pályázók írják meg felvételi dolgozataikat. hétfőn, 28-án az orvostudományi egyetemre jelentkezők írásbeliznek. ezt követi a műszaki egyetemekre, a tudományegyetemek természettudományi karaira, a műszaki főiskolákra és a felsőfoku technikumokra pályázók vizsgája. a tudományegyetemek bölcsészettudományi karain június 30-án tartják az írásbeliket. az írásbeli vizsgák utolsó napja július 1. lesz, amikor a tudományegyetemek állam- és jogtudományi karain adnak számot tudásukról a jelöltek. akik kivételes indok - betegség, hivatalos külföldi tartózkodás, s hasonlók miatt nem tudnak a kijelölt időpontban az írásbeli felvételi vizsgán megjelenni, s ezt igazolni is tudják, még a felvételi bizottságok ülése előtt kérhetik az intézmény vezetőjétől a vizsgának a pótvizsga időpontjára való elhalasztását, melynek időpontja az idén egységesen július 7. lesz.

az írásbeliket követően egy-két napon belül valamennyi tagozaton megkezdődnek a szóbeli felvételek, és általában július közepéig, de legkésőbb 31-ig befejeződnek.

a végleges összegeзések szerint az idén együttvéve 54 890-en pályáznak a felsőoktatási intézmények nappali, esti és levelező tagozataira. legtöbben, - szám szerint 34 490-en - a nappali tagozaton szeretnék folytatni tanulmányaikat. az 1971-72. tanév nappali tagozataira ugyanakkor valamivel több, mint 14 ezer első évest várnak a magyar felsőoktatási intézmények.

/folyt.köv./ *ke*

-1-

bb 1./szombaton kezdődnek... 1.folyt./ kcs

a több tízezer jelentkező tudásának, alkalmasságának és rátermettségének elbírálására országsszerte megalakultak a felvételi bizottságok. az eddigi, bevált gyakorlatnak megfelelően a felvételi bizottságok általában 3-5 taguak, összetételük - éppen a társadalmi ellenőrzés biztosítására - rendkívül széles körű. a pártatlan elbírálás érdekében a bizottság tagjaival csak közvetlenül a szóbeli megkezdése előtt közlik, hogy kiket felvételiztetnek; sem a jelöltek, sem az oktatók nem ismerik előre tehát egymást.

nagyjelentőségű intézkedés, hogy ebben az évben először az új típusú szakközépiskolákban érettségizők a műszaki jellegű felsőoktatási intézmények felvételi szóbeli vizsgáján fizika helyett a szakmai elmélet valamelyik érettségi tárgyát is választhatják.

a felvételi bizottságok július végén, augusztus elején írásban értesítik határozatukról a jelentkezőket. a sikeresen vizsgázott, de elutasított pályázók a bizottság elutasító határozata ellen - a határozat kézbesítésétől számított 8 napon belül - az illetékes miniszterhez címezve fellebbezhetnek. az elutasítottakkal a bizottság közli a vizsgán elért pontszámot, a döntés okát és a fellebbezés lehetőségét is. a kérelmeket a felsőoktatási intézmény vezetőjéhez kell benyújtani. a fellebbezések elbírálására előreláthatóan augusztus második felében kerül sor./mti/

--

bb 2. a az ir óriásszarvas trófeája budapesten - különlegességek a vadászati világkiállításon

i jf/um sl kcs la

1971. június 25.

a vadászati világkiállításra már eddig 5 000 szebbnél szebb trófea érkezett a világ minden részéről. az anyagot a látogató számára pártatlan értékű különlegességek teszik majd emlékezetessé. egyedülálló ritkaságnak számít például a british muzeum anyaga; egyebek között rekordméretű koponya-trófeákat küldenek budapestre. az egyik ritkaság a híres hampton court-i rótszarvas, amelyet 1. erzsébet angol királynő ejtett el és amelyet a szigetországban nagy becsben tartanak. az angol természettörténeli muzeum egy százezer évvel ezelőtt kimúlt ir óriásszarvas „fejdiszt”, mutatja be. ez lesz a kiállítás egyik legnagyobb trófeája. a francia bemutató ékességei a párizsi louvre-ból hozott, vadászjeleket ábrázoló gobelinek és más művészi alkotások. a rendezők belgiumból régi fegyvergyűjteményekre is számítanak. a belga kiállítók ezzel egyidőben olyan brüsszeli csipkéket jeleztek, amelyek vadászati képeket ábrázolnak és mint ilyenek, valódi ritkaságnak számítanak.

/folyt.köv./

-2-

bb 2./az ir óriásszarvas.... folyt./ kcs

a vadászati világkiállításon kiállító vállalatok, cégek anyagában is számos érdekes vadászati felszerelést, fegyvert, távcsövet stb. mutatnak majd be. az infrarot osztrák cég például éjszaka is tökéletes látást biztosító és infrasugarakkal működő messzelátót állít ki. a steyr-puch művek speciális vadászati terepjáró gépkocsival mutatkozik be./mti/

--

bb 3. a tavalyinál 14 százalékkal több üzemanyag a mezőgazdasági gépekhez az áfor felkészült az aratásra

i sz/pá kcs la

1971. június 25.

országsszerte 148 áfor kirendeltség és 383 üzemanyag-töltő állomás várja a mezőgazdasági munkák, a betakarítás fődényét. az áfor az aratásra a tavalyinál 14 százalékkal nagyobb gázolaj készletről gondoskodott, s így a mezőgazdasági gépekhez elegendő üzemanyag áll a gazdaságok rendelkezésére.

az áfor évről-évre újabb jelentős beruházásokkal, a tankautó-park bővítésével és körültekintő szervezéssel biztosítja, hogy az üzemanyag utánpótlás zavartalan legyen. az idén megfelelő készlettel rendelkezik, és az olajfinomítóknak is a maximális igényeknek megfelelő árumennyiség vár elszállításra. az üzemanyag-töltő telepek és kirendeltségek osztott műszakokat, hosszabb nyitvatartási időt vezettek be. lehetővé tették azt is, hogy előzetes bejelentés alapján akár az éjszakai órákban is kiszolgálják az üzemanyagért érkezőket.

egyre gyakoribb, hogy állami gazdaságok és termelőszövetkezetek - esetleg egymással társulva is - saját üzemanyag tárolóteret építenek, s gondoskodnak azok rendszeres feltöltéséről. ez különösen előnyösnek bizonyul a mezőgazdasági munkák dandárjában, de hasznos télen is, amikor áttérnek a háztartási tüzelőolaj árusítására. az áfor felkészült arra, hogy amennyiben a felhasználók az árut hajlandók fogadni, második, illetve harmadik műszakban is megszervezi a gázolaj és a kenőanyagok házhoz szállítását. az áfor újabb, az eddigieknél is jobb minőségű kenőanyagokat is forgalomba hozott a diesel üzemű gépekhez, valamint a benzinmotorokhoz./mti/

ke

--

-3-

bb 4. halász- és vadászhaló különlegességek a világkiállításra

vid/ká kcs la

1971. június 25.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat halász- és vadászhaló-különlegességeket mutat be a vadászati világkiállításban, egyebek között új hurkolási technológiával olyan halászhalókat készítenek, amelyeken nincs csomó, így csökken a háló felülete, gyorsabban húzhatják a vízben. tudományos kutatásokra alapozva vízszin-zöld hálót is készítenek, amely - a megfigyelések szerint - kevésbé riasztja el a halakat, mint a hagyományos naturszin háló.

a különféle apróvadak, madarak befogására is hatékony eszközöket gyártanak. a vékony, szintetikus műszálból készülő, mintegy másfél kilométer hosszú nyulfogó labirintusban a nyulak szinte önmagukat ejtik foglyul. a másik típusú, a 300 méter hosszú, 8 méter magas, cérnavékony hálóval a vadmadarak foghatók be élve./mti/

--

bb 5. pincér ügyességi verseny a margitszigeten

1 kf/kcs la

1971. június 25.

a VII. kerületi vendéglátóipari vállalat, a budapesti kizsibizottság támogatásával, pincér ügyességi versenyt rendez vasárnap a margitszigeti úttörő stadionban. a versenyen 14 budapesti vendéglátóipari vállalat 3-3 fős, felszolgálókból álló csapata vetélkedik a győzelemért. a résztvevőknek 150 méteres távon 7 akadályt, kell leküzdeniük úgy, hogy közben tálcán egy üveg sört és színültig töltött poharat egyensúlyoznak.

a vetélkedés szünetében a pincérek és a szakácsok foci-mérkőzésen mérik össze erejüket./mti/

4e

--

-4-

bb. 6. vakációzó tanárok, tanítók - kedvezményes üdültetés 32.000 oktatásügyi dolgozónak és családtagnak

1/vt/rj zs la

1971. június 25.

a pedagógusok szakszervezete az idén mintegy tízmillió forintot fordít üdültetésre: s így 32 000 oktatásügyi dolgozó és családtagja vehet részt kedvezményes üdültetésben.

befejezték a balatonfüredi és a soproni pedagógus-üdülő felújítását, átalakítását. balatonföldváron korszerűsítették, új berendezéssel látták el az üdülő éttermét. 200 000 forintos költséggel bővítették a mátraszentlászlói üdülőt, amelyet saját konyhával is kiegészítettek.

új üdülőhelyként fogadja vendégeit az idén a pécsi műszaki főiskola kollégiuma, s néhány évi szünet után balatonkenesén is szerveznek üdültetést. ismét megnyílik az eötvös Loránd tudományegyetem visegrádi kibővített üdülője, amelyet a tervek szerint - július végén adnak át rendeltetésének.

/mti/

--

bb. 7. tizennyolc századi pecsétnyomók a nyíregyházi múzeumban

vid/ká/rj la

1971. június 25.

két értékes pecsétnyomóval gyarapodott a nyíregyházi jósa andrás múzeum gazdag gyűjteménye. az egyik tiszalök város pecsétje, amely 1794-ben készült. a pecsétnyomónak helytörténeti jelentősége is van, mert eddig nem találták nyomát annak, hogy tiszalök a XVIII. század végén város volt. a másik, a fehérgyarmati csizmadia céh pecsétje, 1712-ben készült. /mti/

--

- 5 -

bb. 8. magyar cserfából papír és textil alapanyag készül olaszországban

1/sz/rj sl la

1971. június 25.

a Lignimpex külkereskedelmi vállalat szervezésében erdőgazdasági szakemberek 25 tagú küldöttsége járt olaszországban, hogy a snia viscosa cégnél tanulmányozza a magyarországról vásárolt cserfa ipari felhasználását, hasznosítását. a cserfát korábban csak tűzifaként ismerték, és az olaszok voltak az elsők, akik a lignimpex kezdeményezésére, javaslatára cellulóz nyersanyagot készítenek belőle, ami alkalmas papír és textil műszál gyártására. az olaszországban folytatott tárgyalásokon a snia viscosa cég képviselői közölték, hogy évente 300 ezer köbméter cserfát szándékoznak feldolgozni és ezt a mennyiséget az elkövetkező években magyarországról kívánják beszerezni. /mt1/

--

bb. 9. hatféle zöldség az üdítőitalban - frissít és táplál az ujdonság

t/be/rj sl la

1971. június 25.

hatféle zöldség színe-javát tartalmazza az az új üdítőital különlegesség, amelyet a konzerv- és paprikaipari kutató intézet szakemberei állítottak elő. a legtáplálóbb főzelék alapanyagok valamennyi tápértékét koncentrálna az ujdonság. megőrzi azok a, b. c. vitamin, valamint értékes ásványi-anyag tartalmát is. a zö elnevezésű üdítő egyelőre csak a kísérleti üzemben készül és a kereskedelem igényeitől függ, hogy a kis beruházást igénylő termék gyártását mikor kezdi meg az ipar. /mt1/

--

ke

- 6 -

bb. 10. az első műanyagépület a balaton partján

vid/ká/rj la

1971. június 25.

a főleg vízijárműveiről ismert balatonkenesei sirály ktsz ujabban a műanyagok építőipari hasznosításával kísérletezik. e törekvés megnyilvánulásaként a szövetkezet balatonakarattyán felépítette első műanyag épületét. a falakat - vasszerelvényhez rögzítve - poliészter síklemezek között elhelyezett polistirollal szigetelték. a szendvics elemek tartóssága, ruganyossága és szigetelőképesége kiváló.

a hazai iparban teljesen új megoldással készült az épület tetőszerkezete. a poliészter elemekből összeállított tetőszerkezet vastagsága mindössze 3 milliméter. a vékony lemezek szilárdságára jellemző, hogy a tetőszerkezetet mindössze 4 sarokpontján kellett alátámasztani. a szövetkezet szakemberei a próbák után 3 méter széles, 9 méter fesztávolságú elemek előállítását is lehetségesnek tartják. a műanyagtető szigeteléssel téli üdítő épületnél is használható.

a változó időjárásnak és a savaknak ellenálló műanyag elemek kiváló lehetőséget kínálnak raktárak, vikendházak, benzinkutak és garázsok építésére. /mt1/

--

bb. 11. pályázat az új városközpontok közműveinek megtervezésére

1/sb/rj la

1971. június 25.

a 15 éves lakásépítési program alapján az elavult, régi városrészek helyén korszerű városközpontok épülnek. a modern várostervezési elvek szerint mindinkább előtérbe kerül, hogy az új városközpontok forgalmi csomópontjait, bevásárló centrumait és egyes közintézményeit aluljárókkal és más többszintes elrendezésben alakítsák ki. egyes vidéki nagyvárosokban távlatban sor kerülhet földalatti vasút építésére is. ezekben a csomópontokban nagy gondot jelent a szennyvízcsatorna, a vízvezeték, a földgázvezeték és az egyéb közműhálózat kiépítése. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az országos vízügyi hivatal és a közműfejlesztési célprogram bizottság pályázatot hirdetett a városközpontok, többszintes csomópontok korszerű közműveinek megtervezésére.

/folyt.köv./

ke

- 7 -

bb. 11. / pályázat az új városközpontok... folyt./rj

a pályázati kiírás már átvehető az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában, s a kész pályaműveket legkésőbb december 6-ig kell elküldeni a minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 220 000 forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb december 29-ig kihirdeti a pályázat eredményét. a legjobb pályaművek alapján készítik el majd az új városközpontok és többszintes csomópontok korszerű közműveinek tervezési irányelveit. /mti/

--

bb. 12. ittasan gázolt, nem nyújtott segítséget - négyévi szabadságvesztés

1/bc/rj zs la

1971. június 25.

stöckl istván 23 éves esztergályos, dunaharaszti lakos és barátja erdős andrás, 34 éves autószerelő, taksonyi lakos egy görbe este után gépkocsival ittasan indult haza budapestről. stöckl nagy sebességgel vezetett s a haraszti úton elütött egy ittasi férfit. a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset után nem álltak meg, sőt erdős fel is szólította barátját, hogy hagyják el a helyszínt. a kocsit az autószerelő taksonyi lakásának udvarára állították be, s az volt a szándékuk, hogy a sérüléseket kijavítják, a baleset nyomait eltüntetik.

a fővárosi bíróság - az elsőfoku ítélet helybenhagyásával - stöckl istvánt négyévi, erdős andrást tízhónapi szabadságvesztésre ítélte. stöckl ezenkívül öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

hc

--

- 8 -

kbb 13. új formájú gyermekszandálók és cipők

vid/ká/ny la

1971. június 25.

a dunaujvárosi vegyesipari vállalat gyermekszandál üzeme különböző típusú gyermekszandálókból a tervezettnél harmincezer párral többet, összesen 390.000 párat gyárt az első fél-év végéig. megkezdték az őszi-téli termékek gyártását is. perforált, lukasztott felső bőr résszel új típusú nyárvégi, őszi száras gyermekcipőket szállítanak a kereskedelemnek. gyermek tura cipőket és műszörme szárral gyermek bundacipőket is készítenek majd. a gyermek turacipők érdekessége, hogy a cipők „gallérját”, és a fűző részét színes velur bőrrel szegik. a tura cipők és a műszörme száras kiscsizmák vízhatlanok lesznek. /mti/

--

bb 14. árapasztó meder a ronyva patak vizének elvezetésére

vid/ká/ny la

1971. június 25.

érdekes folyamszabályozási munkára kerül sor sátoraljauj helyen. az orszéghatárt képező ronyva patak számára árapasztó medret építenek a város belterületén. erre azért van szükség, mert a tavaszi hóolvadáskor, valamint nagyobb esőzések idején a megduzzadt határpatak gyakran kilépett szűk medréből és elöntötte a mélyebben fekvő utcákat.

a több mint négy kilométer hosszú új mederszakasz a városi vízműtől indul ki és a vágóhid alatt tér vissza a régi ronyvába. a kiinduló pontnál vízelosztó berendezést építenek. ennek segítségével nagyobb áradások esetén az új árapasztó mederbe száz köbméter, a régi határpatakba pedig hatvan köbméter vizet irányíthatnak másodpercenként.

a patak rendezése során új utat építenek a közúti forgalom zavartalan lebonyolítására. /mti/

--

8.00/ny

-9-

g²⁰ /to

bb 15. ezer embert foglalkoztató gyár épül sárvárrott
vid/ká/ny la 1971. június 25.

fiatal városunk, sárvár is bekapcsolódik a nagyszabású közúti járműfejlesztési program megvalósításába. a győri magyar vagon és gépgyár több mint kétszáz millió forinttal költséggel új gyárat épít a vas megyei városban. jelenleg a belső szerelésekben dolgoznak a szakemberek a 15.000 négyzetméter alapterületű modern, csupaüveg üzemben, ahol a harmadik negyedévében kezdik meg a termelést. ez lesz vas megye legkorszerűbb és legnagyobb üzemcsarnoka, amelyben különböző csavarokat és egyéb kötélelemeket gyártanak majd nagy szériában a győri anyaggyárban készülő közúti járművekhez. az automata és félautomata gépek mellett mintegy ezer ember dolgozik majd, jórészt technikusok és magas képzettségű szakmunkások. a leendő vezető gárda a győri gyár-óriásban szerez gyakorlati tapasztalatokat. /mti/

bb. 17. kisiklott egy 50-es jelzésű villamos

1 gy/pá/il bs

1971. június 25.

pénteken hajnalban a 9. kerületben a ferde utca és az üllői ut kereszteződésénél váltóhiba miatt kisiklott egy 50-es jelzésű villamos. személyi sérülés nem történt.

a hiba elhárításának idején - körülbelül 40 percen át - a ,,forgalmi akadályt,, megkerülve, a 42-es jelzésű villamosok utvonalára terelve folytatták utjukat az 52-es és 50-es jelzésű villamosok. /mti/

bb. 16. füstmérgezés vízbefulladás

mm/gy/il bs

1971 június 25.

pénteken reggel, az 1. kerület kuny domonkos utca utca 11. számú ház 1. emeleti lakásában holtan találták reiner dezsóné 72 éves nyugdíjast. a vizsgálat megállapította, hogy a szobában égő gyertya eldőlt, a fotel meggyulladt, és az idős asszony füstmérgezés következtében meghalt. a 22. kerület háros utca 7. szám alatt a tüker telep mellett, fürdés közben a dunába fulladt török páál 42 éves máv dolgozó, pusztaszabolcsi lakos. /mti/

9.05/11

10930

- 10 -

bb. 18. a fővárosi vízművek közli,

1 gy/pá/il bs

1971. június 25.

hogyan június 28-án, hétfőn a fővárosi vízművek kelenföldi gépházában elektromos kábelcserét hajtanak végre. ezidő alatt reggel 8 órától 15 óráig a gépház üzemszünetet tart, s ezért a budaörsi ut és budaörs község területén víznyomáscsökkentéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni. /mti/

..-

bb. 19. balesetek

pá/gy/il bs

1971. június 25.

miskolcon, a 3. kerület, kisbakos dűlőben czako bertalan 70 éves nyugdíjas cseresznye szedés közben leesett a cseresznyefáról és meghalt.

miskolcon, a bogdán dűlőben kosztin jános 65 éves nyugdíjas és tátraí jános 48 éves bádogos száraz ágakat vágtak le egy fáról. az egyik levágott 15 centiméter átmérőjű ág kosztin fejére esett, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

öcsény község határában ifj. nagy ferenc 7 éves iskolai tanuló szekszárdi lakost elütötte motorkerékpárjával ifj. mátyus ferenc 18 éves épületlakatos. a kisfiú olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

rakacaszend község határában egy utkanyarban figyelmetlenül vezette a 3-as számú volán autóbuszát tyukodi józsef 38 éves gépkocsivezető. áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ott összeütközött vele a szemben motorkerékpárját ittasan vezető tóth miklós 41 éves villanyszerelővel. a motorkerékpáros a kórházba szállítás után meghalt, az autóbuszvezető ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

..-

9.35/11

161025

- 11 -

bb. 20. dr. mahmoud riad magyarországra látogat

1l bs

1971. június 25.

péter jános külügyminiszter meghívására dr. mahmoud riad az egyesült arab köztársaság miniszterelnökhelyettese, külügyminiszter július 8-12. között hivatalos látogatást tesz magyarországon./mti/

--

bb. 21. olcsóbb lett a paradicsom és az őszibarack

1 gy/mm/1l bs

1971. június 25.

pénteken az előző napinál 6 forinttal olcsóbban árusítják a paradicsomot, amelyből ezen a reggelen összesen 540 mázsa érkezett a fővárosba. őszibarackból 200 mázsával több a felhozatal, s az alig egy hete kapható gyümölcs ára 13-10 forintra csökkent.

burgonyából 22 vagon érkezett /kilónként 5,20 forintért/, zöldborsóból /460 mázsa /6 forintért/, fejeskáposztából 650 mázsa /3,20 forintért/, kelkáposztából 92 mázsa /4,40 -ért/, főzötökből 180 mázsa /3 forintért./ az előző napi felhozatalnál 50 mázsával több zöldbab érkezett az üzletekbe /kilónként 13 forintért/. összesen 450 ezer darab zöldborsót szállítottak az áru-
dákba egy forintos áron.

a gyümölcspiacon 133 mázsa cseresznyét /10,60 forintért/, 180 mázsa meggyet /16 forintért/, 55 mázsa málnát /24 forintért/ 26 mázsa szamócat /20 forintért/, továbbá 66 mázsa ribizlit /11 forintért/ árusítanak./mti/

--

- 12 -

10.0/1l

Tólvár

bb. 22. hajduszoboszlói beruházási program: 1.4 milliárd forint

vid ká/1l bs

1971. június 25.

egy milliárd négyszáz millió forintos beruházási programot hagyott jóvá a hajduszoboszlói városi tanács a negyedik ötéves tervidőszakra. a legnagyobb összeggel - 429 millió forinttal - a kereskedelem és vendéglátás fejlesztése szerepel. 394 millió forintot költenek különböző kommunális célokra. a negyedik ötéves terv beruházásai tovább erősítik hajduszoboszló fürdővárosi jellegét. 1975-ig 53 millió forintot költenek a gyógyfürdő bővítésére és korszerűsítésére. még ebben az évben átadják rendelkezésére a három részes fedett fürdőt, felújítják a termálfürdőt megépül egy háromszintes öltöző, és egy vállfás öltöző. a tervidőszakban egy száztíz és egy százharminc személyes szálloda építését tervezik. újabb harminc faházat állítanak fel a fürdő melletti kempingben. az ugynevezett üdülő övezetben az ország különböző vállalatok gyárai, üzemei 155 millió forintot költenek új üdülők építésére. a fürdő környékén többszáz kis telket értékesít a város vikendházak építésére.

a negyedik ötéves tervben változik a város arculata is. a hat-
száz új családi ház megépítése mellett ötszáz lakást épít az ötp és 187 állami és szövetkezeti lakásba költözhetnek be a lakók. a lakásépítés gyorsabb ütemű közművesítést követel. a tervidőszakban husz kilométer víz, tíz kilométer szennyvíz és tíz kilométer gázvezeték lefektetését tervezik./ mti/

--

bb. 24. új sütőüzem nyiregyháza

vid ká/1l bs

1971. június 25.

24 millió forintos költséggel új sütőüzem épült nyiregyháza. a létesítmény műszaki átadására pénteken került sor. a korszerű gépekkel, kemencékkel felszerelt üzem kapacitása két műszakos termelés mellett napi 20 tonna kenyér és százezer sütemény. üzembehelyezésével lényegesen javul nyiregyháza és környéke kenyérellátása./mti/

--

- 13 -

Tólvár

bb. 23. uborka - negyvenezer négyzetméter fólia alatt

vid/ká/il bs

1971. június 25.

a teljes kapacitással dolgozó debreceni konzervgyár nemcsak több zöldség és gyümölcs termelésére serkenti a környék mezőgazdasági nagyüzemeit, de a korszerűbb eljárások megvalósítását is ösztönzi. Pénteken szakmai bemutatót tartottak a hajduböszörményi és a balmazújvárosi termelőszövetkezetekben a fólia alatti csemege uborka termesztésről. Hat hajdusági termelőszövetkezet és a debreceni konzervgyár közös erőforrásából ez évben negyvenezer négyzetméter alapterületű fóliaházat épített, amely alatt csak uborkát termelnek. A fóliaházakból már június elején szállítottak a konzervgyárnak csemege uborkát. A konzervgyár és a termelőszövetkezetek az eljárást tovább szélesítik. /mti/

--

bb. 25. a Lottó nyerőszámai

fk/il bs

1971. június 25.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint a csornán megtartott 26. heti lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

17, 35, 58, 67, 87

a június 28-án megtartandó tárgynyeremény sorsoláson a 25. játékhat szelvényei vesznek részt. /mti/

bb 26. csongrádban is aratják a búzát

vid/kz/ny -cz

1971. június 25.

baranya és bács-kiskun után pénteken csongrádban is megkezdődött a búza aratása. a felgyői állami gazdaságban határában indultak meg az első kombájnok. a legkorábban érő külföldi intenzív búzát - a libelula-t - vágják. ezt a fajtát takarmánygabonaként termesztik, az étkezési búza - a bezostája - betakarítását előreláthatóan a hagyományos aratási napon, péter-pálkor kezdik meg. a felgyői állami gazdaság szenvedte tavaly a legtöbb kárt a belvizektől és a tiszta menti fakadó vizektől. mélyfekvésű földjein az idén is pusztított belvíz, de már enyhészen kisebb mértékben és így lényegesen jobb termést várnak, mint a múlt esztendőben. ugyanez vonatkozik a dél-alföld - csongrád és békés megye - valamennyi állami gazdaságára. /mti/

12.30/ny

-14-

To 15⁰⁰

bb 27. falvakká fejlődnek a hódmezővásárhelyi tanyaközpontok

vid/kz/ny -cz

1971. június 25.

tíz évvel ezelőtti hódmezővásárhely lakosságának 23.8 százaléka, jelenleg 16.2 százaléka élt, illetve él külterületen. egy évtized alatt több ezer tanya lakos költözött a belvárosba, illetve a lassan falvakká fejlődő új tanyai központokba. a lakosságnak ezzel a fokozatosan növekvő beáramlásával párhuzamosan már korábban erőteljesen megindult a város fejlődése. a negyedik ötéves tervben e folyamat erősítése, az infrastrukturális létesítmények hálózatának bővítése, a belvárosban emelkedő lakóépületek emelése, a víz- és csatornahálózat dinamikus fejlesztése a legfontosabb feladat - állapították meg a városi tanács pénteken tartott ülésén.

hódmezővásárhelyen, amely az ország legnagyobb területű 473 négyzetkilométeren fekvő vidéki városa, a következő öt évben 288 millió forint áll rendelkezésre fejlesztési célokra. az oktatási intézmények hálózatát sok új tan- és műhelyteremmel bővítik. a városban új vendéglátóipari szakközépiskola és új ipari szakmunkásképző iskola nyílik.

a helyi kórház kakasszéki intézetét, amely eddig a gümőkóros betegek gyógyításának szolgálatában állt, az ilyen betegek számának öröndetes csökkenése miatt, mozgásszervi betegek kezelésére alakíthatják át: az új pavilonokat, termálvizes fürdőket építenek. az építkezési költségek egy részét az országos közalap- és gázipari tröszt fedezi, hogy mozgásszervi betegségben szenvedő dolgozói közül minél előbb és minél többen helyben gyógyíthatassák magukat.

a tervek szerint hódmezővásárhelyen készül el a csongrád megyei köjjál laboratóriuma, több új orvosi rendelő, óvoda, öregek napközi otthona és más szolgáltató jellegű létesítmény.

a belváros arculatának megváltoztatására folytatják a rekonstrukciót. a központban a régi földszintes házak helyén emeletes lakóépületeket alakítanak ki részben már a készülő szegedi házgyár termékeiből.

/folyt köv/

-15-

12.40/ny

To 15⁰⁰

bb. 23. uborka - negyvenezer négyzetméter fólia alatt

vid ká/il bs

1971. június 25.

a teljes kapacitással dolgozó debreceni konzervgyár nemcsak több zöldség és gyümölcs termelésére serkenti a környék mezőgazdasági nagyüzemeit, de a korszerűbb eljárások megvalósítását is ösztönzi. Pénteken szakmai bemutatót tartottak a hajduböszörményi és a balmazújvárosi termelőszövetkezetekben a fólia alatti csemege uborka termesztésről. hat hajdusági termelőszövetkezet és a debreceni konzervgyár közös erőforrásából ez évben negyvenezer négyzetméter alapterületű fóliaházat épített, amely alatt csak uborkát termelnek. a fóliaházakból már június elején szállítottak a konzervgyárnak csemege uborkát. a konzervgyár és a termelőszövetkezetek az eljárást tovább szélesítik. /mti/

--

bb. 25. a lottó nyerőszámai

fk/il bs

1971. június 25.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint a csornán megtartott 26. heti lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

17, 35, 58, 67, 87

a június 28-án megtartandó tárgynyeremény sorsoláson a 25. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/

bb 26. csongrádban is aratják a búzát

vid/kz/ny -cz

1971. június 25.

baranya és bács-kiskun után pénteken csongrádban is megkezdődött a búza aratása. a felgyői állami gazdaságban határában indultak meg az első kombájnok. a legkorábban érő külföldi intenzív búzát - a libelula-t - vágják. ezt a fajtát takarmánygabonaként termesztik, az étkezési búza - a bezostája - betakarítását előreláthatóan a hagyományos aratási napon, péter-pálkor kezdik meg. a felgyői állami gazdaság szenvedte tavaly a legtöbb kárt a belvizektől és a tiszta menti fakadó vizektől. mélyfekvésű földjein az idén is pusztított belvíz, de már enyhészen kisebb mértékben és így lényegesen jobb termést várnak, mint a múlt esztendőben. ugyanez vonatkozik a dél-alföld - csongrád és békés megye - valamennyi állami gazdaságára. /mti/

12.30/ny

-14-

101⁰⁰

bb 27. falvakká fejlődnek a hódmezővásárhelyi tanyaközpontok

vid/kz/ny -cz

1971. június 25.

tíz évvel ezelőtt hódmezővásárhely lakosságának 23.8 százaléka, jelenleg 16.2 százaléka élt, illetve él külterületen. egy évtized alatt több ezer tanyai lakos költözött a belvárosba, illetve a lassan falvakká fejlődő új tanyai központokba. a lakosságnak ezzel a fokozatosan növekvő beáramlásával párhuzamosan már korábban erőteljesen megindult a város fejlődése. a negyedik ötéves tervben e folyamat erősítése, az infrastrukturális létesítmények hálózatának bővítése, a belvárosban emeltes lakóépületek emelése, a víz- és csatornahálózat dinamikus fejlesztése a legfontosabb feladat - állapították meg a városi tanács pénteken tartott ülésén.

hódmezővásárhelyen, amely az ország legnagyobb területű 473 négyzetkilométeren fekvő vidéki városa, a következő öt évben 288 millió forint áll rendelkezésre fejlesztési célokra. az oktatási intézmények hálózatát sok új tan- és műhelyteremmel bővítik. a városban új vendéglátóipari szakközépiskola és új ipari szakmunkásképző iskola nyílik.

a helyi kórház kakasszéki intézetét, amely eddig a gümőkóros betegek gyógyításának szolgálatában állt, az ilyen betegek számának örvéndetes csökkenése miatt, mozgásszervi betegek kezelésére alakíthatják át: az új pavilonokat, termálvizes fürdőket építenek. az építkezési költségek egy részét az országos kőolaj- és gázipari tröszt fedezi, hogy mozgásszervi betegségben szenvedő dolgozói közül minél előbb és minél többen helyben gyógyíthatassák magukat.

a tervek szerint hódmezővásárhelyen készül el a csongrád megyei köjjál laboratóriuma, több új orvosi rendelő, óvoda, öregek napközi otthona és más szolgáltató jellegű létesítmény.

a belváros arculatának megváltoztatására folytatják a rekonstrukciót. a központban a régi földszintes házak helyén emeltes lakóépületeket alakítanak ki részben már a készülő szegedi házgyár termékeiből.

/folyt köv/

-15-

12.40/ny

101¹⁵⁰⁰

bb 27. / falvakká.....folyt/ny

a közművesítés fejlesztésére milliókat költenek. új szennyvízelvezető csatornákat fektetnek le. a vízvezeték-hálózatot 17 kilométerrel bővítik. az anyagi eszközöket figyelembe véve korszerűsítik az ipari negyedek szennyvíztisztító létesítményeit. a városhoz tartozó tanyaközpontok vízellátásának javítására új kutakat fúrnak együttesen több mint egymillió forintos költséggel. új oktatási, egészségügyi, kereskedelmi egységek nyitásával javítják a tanyaközpontokban élők ellátását.

a tanács ülésén jóváhagyták a középtávu pénzügyi és fejlesztési tervet. /mti/

--

bb. 28. új táblák a vas megyei utakon

vid kz/il cz

1971. június 25.

a vas megyei utakat - mintegy három és félmillió forintos költséggel, - a nemzetközi szabványnak megfelelő közúti jelzőtáblákkal látják el. a nagyméretű élénkzöld színű fehérbetűs utbaigazító táblákat először a főutvonalak mentén állították fel, de kicserélik a régi apróbetűs, több helységnévvel telezsufolt táblákat az alsóbbrendű utakon is. a tervek szerint 1972-ig a megye valamennyi utvonalán a nemzetközi szabványnak megfelelő tábla igazítja utba az autósokat, utasokat.

a megyében évről-évre nő az idegenforgalom. a közúton érkező vendégek számára az idegenforgalmi hivatal is tájékoztató táblákat helyezett el a közutakon. a táblák a megye nevezetességeire hívják fel a figyelmet. a 8-a s számú főközlekedési úton például a körmenői kastélyra, a szajki tavakra, a Sághegyre, a 84-es számú úton az egyházasbányai berzsenyi emlékszobára, a sárvári nádasy várra, a büki gyógyfürdőre, a 87-es úton a rumi fűst házra, a jeli arborétumra, s a csempekopácsi műemléktemplomra. /mti/

--

bb. 29. új üzemház szombathelyen a csökkent munkaképességűeknek

vid kz/il cz

1971. június 25.

a csökkent munkaképességűek foglalkoztatásának elősegítésére ezer négyzetméter alapterületű üzemházat épít szombathely új ipartelepén a csökkent munkaképességűeket foglalkoztató ktsz. a mintegy 5 millió forint értékű új létesítményt ez év második felében adják át rendeltetésének. a beruházás eredményeként ötven fővel növelik a foglalkoztatottak számát keresett fémtömegcikk készítményeik termelését pedig a duplájára emelik. /mti/

--

- 16 -

bb. 30. új orvosi rendelő makón

vid kz/il cz

1971. június 25.

a fegyver és gázkészülékek gyára makói üzemében pénteken új orvosi rendelőt avattak. egy régi épületrészből alakították ki. az építkezés és a berendezés költségeit a gyár fedezte. /mti/

--

bb. 31. sugárterápiás decentrum épül miskolcon

vid kz/il cz

1971. június 25.

miskolcon a szentpéteri-kapui „kórházvárosban”, dagana-tos betegségek gyógyítására szolgáló sugár-terápiás decentrum építését kezdték meg. a huszonnégy millió forintos beruházási költséggel felépülő új gyógyintézményben vastag beton-köpeny védelme alatt működnek majd az izotopos gyógyító eszközök. a berendezéseket manipulátorok segítségével, távirányítással működtetik. a kezeltek főleg szövet-roncsolódásának elkerülésére nagy pontosságú röntgen-célzó berendezést alkalmaznak: ez állítja majd be a kobalt-, illetve a cézium „ágyukat”, a beteg rész „bombázására”. a sugárterápiás decentrum mellett negyven ágyas onkológiai osztályt is berendeznek.

a miskolci sugárterápiás decentrum borsodon kívül heves- és szabolcs szatmár megye egészségügyi ellátását is szolgálja majd. még a negyedik ötéves terv időszakában elkészül. /mti/

--

bb. 32. aláírták a mecseki szénbányák első ötéves kollektív szerződését

vid kz/il cz

1971. június 25.

a mecseki szénbányáknál, baranya megye legnagyobb 17 000 embert foglalkoztató ipari egységénél aláírták a vállalat első öt évre szóló kollektív szerződését. 1971. július 1-én lép életbe.

/folyt.köv./

12.50/11

- 17 -

To 13¹⁰

bb. 32./ aláírták folyt./ 11

a vállalat a belső törvényének megalkotása olyan időszakban történt, amikor már tisztázódott és a dolgozók előtt ismertté vált hogy az ország energiaprogramjában a mecseki feketeszen változatlanul fontos szerepet kap. az eddigihez hasonlóan a következőkben is évente körülbelül 3,8 - 3,9 millió tonna szenet vár a nép-gazdaság a mecseki szénmedencéből. e mennyiségi feladathoz minőségi program kapcsolódik. az utóbbi szerint javítani kell a termelékenységet és csökkenteni az önköltséget. a mennyiségi és minőségi program teljesítése előfeltétele annak, hogy a mecseki szénbányák a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségeinek -, többek között a 3 százalékos évi bérfejlesztésnek - eleget tehessen. vagyis a jogok és köteleességek tehát nagyon szorosan összefüggnek.

az új kollektív szerződést mindezek ismeretében a pécsi és komlói bányászatok dolgozói az elmúlt hónapokban széleskörben megvitatták. az előzetes szöveget az üzemi lapban is közzétették. így tág lehetőség volt a véleménynyilvánításra. összesen 116 javaslatot terjesztettek elő, amelyből harmincnyolcat közvetlenül beépítettek a szerződésbe, további tizenháromat pedig elfogadtak. ezek reális igényeket fejeztek ki és az ötéves terv során a megfelelő gazdasági eszközök megteremtésének függvényében megvalósulnak.

az új kollektív szerződés kiemelt szerepet szán a törzsgárdatagoknak, de ugyanakkor sok kedvezményt biztosít a vállalatnál munkát vállaló fiataloknak is. jobban szolgálja a szocialista brigádok anyagi és erkölcsi megbecsülését, de ez is csak akkor valósulhat meg, ha a szocialista brigádok vállalásaik teljesítésével gyarapítják a vállalat eredményeit. így például a bronz koszorus jelvényrel rendelkező brigádtagok száz helyett 150 ft, az ezüstkoszorusok 200 forint helyett 300 forint, az aranykoszorus jelvényrel kitüntetettek pedig 300 forint helyett 500 forint pénzjutalomban részesülnek. a „kiváló ujtó”, kitüntetés bronz- ezüst és arany fokozata esetén 1000 - 1500 - 2 000 forint illetve ennek megfelelően 2 - 4 - 6 - nap jutalom- és pótszabadság jár. jogos igényeket és régi problémákat orvosolt a munkaruhajegyzékben eszközölt tizenkét módosítás. a részesezési alap terhére történő lakásépítés segítése is mindenkor a gazdálkodás eredményétől függ. az idén másfél millió forintot fordítanak ilyen célra, amint harmincezer forint vissza nem fizetendő támogatás, illetve huszezer forint kamatmentes kölcsön formájában juttatnak az arra érdemes és jogosult dolgozóknak.

/folyt.köv./
13.05/11

10 13¹¹

- 18 -

bb. 32./ aláírták2. folyt./ 11

a 4. ötéves terv első évében 110 millió forint nyereség elérését tűzte ki a vállalat a további években pedig növekvő nyereséget kívánnak biztosítani./mti/

..

bb. 33. időjárásjelentés

11 cz

1971. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti 13.00 órakor

szórványos záporok, zivatarok

a magasban délnyugatról nedvesebb és egy-két fokkal hűvösebb levegő áramlott az alpok és a kárpát medence térsége fölé. hatására az éjszakai óráktól kezdve záporok, zivatarok alakultak ki. a következő 36 óra folyamán ez a felhősödéssel, esővel járó zóna csak lassan helyeződik át kelet felé. a brit szigeteken és észak-európában az óceán felől érkező hűvös légtömegek változó-kony szeles, sokfelé esős időt okoznak.

hazánkban csütörtökön változóan felhős idő volt. a dunántul nagy részén 4-7 mászol 8-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 20-28 fokig emelkedett. az éjszakai órákban a magasban nedvesebb, és kissé hűvösebb levegő érkezett a kárpát medence fölé. hatására előbb a dunántulon, később az északi hegyvidékeken sokfelé esett az eső, helyenként zivatarok keletkeztek. a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de zircen 11, sümegen 15, körmenden 16, szentgotthárdon 17 mm-t mértek. ma hajnalra az északkeleti megyékben 8-11, az ország többi részén 12-17 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán a keleti, délkeleti megyékben változóan mászol erősen felhős volt az ég. már csak néhány helyről jelentettek esőt zivatart.

a hőmérséklet 11 órára a keleti országrészben 21-26 mászol 16-20 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18,7 fok volt, a 100 éves átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb.

/folyt.köv./
13.10/11

13¹⁰ 10

- 19 -

bb. 33./ idő.... folyt./ 11

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

a duna vízállása budapestnél 426 cm.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt szél, a zivatarok idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-27 fok között./mti/

..-

bb. 34. tanácskozás az export alma szállításáról és a hűtőtárolók hasznosításáról

vid kz/11 cz

1971. június 25.

az alma termelő üzemek az alma értékesítésében érdekelt kereskedelmi és szállítási szervek, továbbá az illetékes főhatóságok képviselői az exportalma szállításával és a hűtőtárolók gazdaságosabb kihasználásával kapcsolatos kérdésekről tanácskoztak pénteken nyíregyházán. az ankétón melynek előadója dr. csikós nagy béla államtitkár az országos anyag és árhivatal és a magyar közgazdasági társaság elnöke volt, részt vett dr. tóth mátyás, szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára és orosz ferenc, a megyei tanács elnöke is.

szabolcs-szatmár megyében, mint a tanácskozáson rámutattak, az almatermelésnek egyre nagyobb szerepe van a futóhomok hasznosításában, a mezőgazdasági üzemek megerősödésében. a gyümölcsös terület részaránya országosan 2 százalékos, szabolcsban viszont eléri a 6.5 százalékot. a gyümölcs nagy része téli alma, amelyből már most évente 25-30 000 vagon 1975-ben pedig már kb. 50 000 vagon terem.

/folyt.köv./

13.50/11

4c 1470

- 20

bb. 34./ tanácskozás ... folyt./ 11

az almatermelés kedvező hatásának teljes érvényesülése érdekében még sok probléma vár megoldásra. ilyen többek között az export szállítás és a hűtőtérek hasznosítása. a legtöbb almát a szovjetunióba szállítják a megyéből. a szovjetunióba irányuló alma export néhány év múlva meghaladja a 20 000 vagon. a zavrtalan szállítás feltételeit éppen ezért elsősorban a határmenti átrakó állomásokon - tuzséron, mándokon, komorón és csapon kell megteremteni. meg kell vizsgálni az átrakás - nélküli, közuti szállítás lehetőségeit, a záhonyi körzettel távolabb eső szatmári gazdaságokból. ezzel vasúti kocsikat lehet felszabadítani és csökkenteni lehet a fuvar költségeket. így az átrakók kiépítésére fordított viszonylag alacsony költségek rövid időn belül megtérülnek.

a hűtőkapacitás szabolcsban már most meghaladja a 12 000 vagon, s ez az elkövetkező években körülbelül 18 000 vagonra emelkedik. ezek egy részét azonban csak az év bizonyos időszakában hasznosítják. gazdaságosabb üzemeltetésük valamennyi érintett szerv tevékenységének összehangolását kívánja meg./mti/

..-

bb. 35. nagyáruház épül pécsen

vid kz/11 cz

1971. június 25.

pécsen pénteken megállapodást írtak alá a meszöv és a nemzeti bank megyei vezetői. a megállapodás értelmében ezután a bank kezeli a baranyai fogyasztási és értékesítő szövetkezetek kölcsönös fejlesztési alapját., amely évente 16 millió forintba kerül.

a legújabb rendelkezések lehetővé teszik, hogy a fejlesztési alapot össz-szövetkezeti érdekeket szolgáló célokra fordítsák. ennek megfelelően a szövetkezetek megyei választmánya határozatot hozott arra, hogy közös beruházással nagyáruházat építenek pécsen. a 6000 négyzetméter alapterületű, supermarket-jellegű áruház a város szívében - a kossuth téren - kap helyet. a terv szerint 1973-ban kezdik meg az építést és 1974 végén már meg is nyitják a vásárlóközönség előtt. a nagyáruház építésére és berendezésére nyolcvan millió forintot fordítanak a szövetkezetek kölcsönös fejlesztési alapjából.

/folyt.köv.

14.00/11 He 1470

- 21 -

bb. 35./ nagyáruház folyt./ 11

addig is, amíg a pécsi áruház építése megkezdődik, a fejlesztési alapon felhalmozódó pénzüsszegeket - a szövetkezetek választmányának döntése alapján - a magyar nemzeti bank kikölcsönzi a fogyasztási és értékesítő szövetkezeteknek különféle helyi beruházások céljára. ebből a pénzből pécsváradon és szabadszentkirályon például új vendéglőt, sásdon és vajszlón modern abc-áruházat sombereken és szentlőrincen jól felszerelt üzletházat építenek, kétujfalun pedig ipari üzemet létesítenek.

a szövetkezetek a kölcsönöket a nemzeti banknál törlesztik, amely a pénzből - a választmányi határozatoknak megfelelően - újabb szövetkezeteknek nyújt hitelt, illetve a pécsi nagyáruház beruházására halmozza fel./mti/

--

bb. 36. öregdiákok találkozója - husz éve adtak ki először tanári diplomát egerben

vid/fm/ny -cz

1971. június 25.

egerben, a ho si minh tanárképző főiskolán 1951-ben nyújtották át először tanári diplomát az akkor végzett 220 fiatal pedagógusnak. a népszerű főiskolán először végzett tanárok pénteken egerben találkoztak. szücs lászló, a főiskola főigazgatója köszöntötte a megjelent „öregdiákok,-at, majd ismertette az intézmény két évtizedes fejlődését. hangoztatta, hogy az egeri ho si minh tanárképző főiskola husz év alatt kiemelkedő eredményeket ért el az általános iskolai tanárképzésben. eddig 10.200 általános iskolai tanár szerzett diplomát egerben. korszerűsítették az oktatás feltételeit és többszörösére növekedett az intézmény személyi állomány. 1951-ben 18 tanár dolgozott a tanszékeken, jelenleg pedig 130 pedagógus vesz részt az új tanárok képzésében.

a találkozó résztvevői délután szekcióüléseken elevenítették fel a husz év előtti élményeiket, tapasztalataikat, majd a tanárképzés időszerei feladatairól tanácskoztak. /mti/

--

bb 38. vas- gyémánt- arany - 95 jubiláló orvost és gyógyszerészt tüntetett ki a semmelweis orvostudományi egyetem

t ms/mm/ny zs -cz

1971. június 25.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsának pénteken a semmelweis teremben tartott nyilvános rendkívüli ülésén vas-, gyémánt-, illetőleg arany diplomákat nyújtották át az egyetemen 65, 60, illetőleg 50 évvel ezelőtt végzett orvosoknak, gyógyszerészeknek.

/folyt köv/

-22-

15.00/ny *ke 15.35*

bb 38. / vas-.....folyt/ny

a magyar egészségügy szolgálatában és a szocialista országépítésben jelentős érdemeket szerzett idős pályatársakat az egyetemi tanács nevében dr. zoltán imre rektor köszöntötte, majd vas diszoklevelet adott át a 65 évvel ezelőtt végzett dr. ehrenfeld ignác, dr. kerbolt lászló és dr. weisz aladár orvosoknak, valamint szekeres istván gyógyszerésznek.

dr. bányai sándornak, dr. grüinfeld sándornak, dr. kende zsigmondnak, dr. ötvös erwinnek és dr. rusznyák istván orvosnak, a magyar tudományos akadémia nyugalmazott elnökének, valamint fenyves miksa, goldschmidt pál, dr. kovács aladár, dr. mozsonyi sándor és dr. szmodics józsef gyógyszerészeknek, akik 60 évvel ezelőtt szerezték diplomájukat, gyémánt diszoklevelet nyújtott át a rektor. ezenkívül 39 ötven évvel ezelőtt végzett orvos és 15 gyógyszerész aranydiplomát kapott.

a kitüntetettek nevében dr. mozsonyi sándor nyugalmazott egyetemi tanár mondott köszönetet, majd sárfi rózi, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének alelnöke köszöntötte a jubiléumokat és tolmácsolta a szakszervezet elnökségének jókívánásait. /mti/

--

bb 37. folytatják az egeri vár rekonstrukcióját - meggyorsult a közművelődési hálózat fejlesztése - ülést tartott a heves megyei tanács

vid-fm szb -cz

1971. június 25.

a heves megyei tanács pénteken egerben ülést tartott, amelyen többek között a közművelődés helyzetéről, a negyedik ötéves terv közművelődési célkitűzéseiről tárgyaltak. az ülésen megállapították, hogy a harmadik ötéves tervidőszakban a korábbanál kedvezőbb ütemben és színvonalon fejlődött a közművelődési hálózat. új művelődési házak, könyvtárak épültek. a megye könyvtáraiban több mint egymillió kötetet tartanak számon. a művelődési otthonok száma meghaladja a 130-at. az új létesítmények messzemenően kielégítik a szórakozási és művelődési igényeket. ugyanakkor a betérjesztett jelentés rámutatott arra, hogy a művelődésiügyi intézmények egyrésze már nem felel meg a követelményeknek, ezért 43 intézmény sorsát, fejlesztését sürgősen meg kell oldani. /folyt.köv./

15.25/szb

ke 16.30

-23-

bb 37. /folytatják az... 1. folyt./-szb

heves megyében a muzeumi hálózat több szabadtéri muzeummal bővült. új idegenforgalmi érdekesség a parádi palóc ház, a verpeléti kovácsműhely és a kisházi vár. gyöngyösön korszerűsített formában ismét megnyitott a mátra élővilágát bemutató mátra muzeum.

a tanácsülésen bejelentették, hogy a közművelődési intézmények fejlesztésére a negyedik ötéves tervben - jórészt helyi erőforrásokból - az eddigénél is nagyobb összegeket fordítanak. gyöngyösön mintegy 30 millió forintos költséggel járási művelődési központ épül, szihalom, novaj, noszvaj, parád, egerfarmos, sarud és más községekben pedig új művelődési házat építenek.

a tanácsülésen beszámoltak arról, hogy kidolgozták az öntevékeny művészeti mozgalom heves megyei minősítő rendszerét és ezt már a negyedik ötéves terv folyamán érvényre juttatják. számos intézmény önállóan vagy közös szervezésben megkapja egy-egy hagyományos nagy rendezvény rendezési jogát. ilyen módon karolják fel heves megyében az „egri nyár”, a „nyári karnevál”, a „gyöngyösi szüret”, a „palócnapok”, valamint a „gárdonyi géza diáknapok”, programjának lebonyolítását.

fontos feladat a heves megyei tanács munkatervében a palóckutatás, a földrajzi névgyűjtés, valamint a műemlékek ápolása. kiemelkedő jelentőségű az egrí vár teljes rekonstrukciója, amelyet 15 éves program szerint hajtanak végre. /mti/

--

bb 44. napirenden a rákos sejtek immunokémiája

1 kz/tné szb -cz

1971. június 25.

június 28-án nyílik meg pécsen a magyar kémikusok társasága biokémiai szakosztályának ülése. a tanácskozást, mint dr. gerendás minály, a szakosztály elnöke pénteken megtartott sajtótájékoztatóján elmondotta, az idén a rák elleni küzdelem, illetve rákkutatás jegyében rendezik meg s így minden bizonnyal a szakkörökön kívül is nagy érdeklődés kíséri majd. az ülésre 180 szakembert várnak. köztük lesz dr. nowotny alajos professzor, az egyesült államokban élő magyar származású tudós, a szakosztály egykori alapító tagja. a rákos sejtek immunokémiájáról tart előadást. a professzor és kutatócsoportja hosszú éveken át kísérletezik a sejtek védekező mechanizmusának megállapításával. e kísérletek nagy jelentőségű eredményeit ismerteti majd pécsen. /mti/

--

15.35/szb

42 16.50

-24-

bb 39. gyors ütemben fejlődik a nyugati szlovén vidék központja

vid-kz szb -cz

1971. június 25.

az ország nyugati peremén levő szlovén nemzetiségi vidék központja, szentgotthárd következő öt esztendejéről döntöttek pénteken a nagyközség tanácsülésén. a nyolcezer lakosú település jelentőségét az is kiemeli, hogy az osztrák, jugoszláv és magyar határ találkozásánál fekszik s nagy a tranzit idegenforgalma. a tervidőszakban folytatódik az urbanizálódás. a modern négyszintes lakóházakból, áruházakból, üzletekből, szolgáltatóházból álló új településközpont folytatásaként új lakótelep épül. erre a célra közművesítették a mártírok útját. az itteni alacsony korszerűtlen házakat rövidesen lebontják. összesen 290 új lakással gyarapodik a nagyközség. szövetkezeti butorüzlet nyílik, szakosítják a bolthálózatot. augusztus huszadikára elkészül az új autóbuszállomás, a rába hid és a rábafüzes-szentgotthárd közötti összekötő ut, amely új „városkapu”, szerepét tölti be.

nagy ütemben fejlesztik a község iparát, amely vas megye egyik legrégebbi gyári bázisa. a több mint 600 éves multra visszatekintő kaszagyárban 3200 négyzetméter nagyságú új csarnok épül, amelyben 200 főt foglalkoztatnak. a hazai selyemgyártás központjának számító selyemgyárban 270-nel növelik a létszámot. a magyar selyemipari vállalat konfekcióüzemet létesít a helyi selyem egy részének feldolgozására. itt majd egymillió nyakkendő készül évente. a faáru gyár termelőterületét 600 négyzetméterrel bővítik, új tanműhely és szárító létesül.

a tanács, a vállalatok és az intézmények szocialista szerződést kötöttek a tervek megvalósításának társadalmi segítésére. a lakosság egymillió forinttal járul hozzá a fejlesztéshez. /mti/

--

bb 40. átadták az ország első komplett gabonaipari laboratóriumát

vid-kz szb -cz

1971. június 25.

pénteken székesfehérváron, a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat központi telepén, átadták rendeltetésének az ország első komplett gabonaipari laboratóriumát. építésére és berendezésére 3.5 millió forintot költöttek. az esztergomi labor műszeripari művek által felszerelt laboratóriumban minden a gabona átvételétől a sütés befejezéséig terjedő munka elvégezhető, természetesen laboratóriumi méretekben. /folyt.köv./

15.45/szb 42 16.40

-25-

bb 40. /átadták... 1. folyr./-szb

a műveleteket gyorsaság és megbízhatóság jellemzi. többek között pneumatikus gabona mintavevő, gabona anyagostó és átlagosító berendezés, továbbá mini próbamalom, lisztfehérség vizsgáló, siker minősítő és tészta rugalmasság vizsgáló berendezés található közöttük. a tésztaütő mini kemencében egyszerre hat, 30-30 dekás cipót lehet sütni. /mti/

.-.

bb 41. a helyiipar problémái a szakszervezet napirendjén - előtérben a házfelügyelők helyzetének javítása

t v/pá szb sl

1971. június 25.

1972 végéig szóló munkaprogramjáról tárgyalt pénteki ülésén a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége a szakszervezet benczur utcai székházában.

a szakszervezet, a következő másfél évben sorra napirendre tűzi a helyiipar legégetőbb problémáit, s a szakszervezeti kongresszuson elhangzott jelentősebb javaslatokat. mindenképp a munka hatékonyságának helyzetét vizsgálják meg. elsősorban a gyártás korszerűsítésének lehetőségeit elemzik, mert ebben az ágazatban még ma is rendkívül nagy emberi munkaerőt használnak fel, s a munkaerőhiány erősen veszélyezteti a gyorsabb ütemű fejlődést.

behatóan vizsgálják a nők helyzetét, aminek annál inkább nagy a jelentősége, mert a helyiiparban dolgozóknak majdnem fele nő. különösen nagy figyelmet akarnak szentelni a házfelügyelők munkakörülményeire, hiszen e munkakörben csaknem kizárólag nőket foglalkoztatnak. /a főváros 12 943 házfelügyelője közül 11 545 nő/. a szakszervezet álláspontja szerint jogilag is több szempontból ellenőrizni kell a házfelügyelők helyzetét. ma még tisztázatlan a munkaidejük, s szabadságra is csak akkor mehetnek, ha ők maguk gondoskodnak helyettesről. a tömbösített házak felügyelőinek helyzete sokkal könnyebb, hiszen 3,4,5, háztakarító segíti munkájukat. nyolcórás munkaidejük van, s szabadságuk alatt az ikv gondoskodik helyettesítésükről. az új lakótelepeken már csak tömb házfelügyelőségeket szerveznek. így a következő négy-öt évben a jelenlegi 238 tömbön kívül újabb 600-at alakítanak ki.

fontos feladat az ingatlankezelő vállalatok munkájának javítása is, ehhez elengedhetetlen, hogy e vállalatok dolgozói megfelelő szakképzettséget szerezzenek sajátos feladataikhoz. a szakszervezet olyan tanfolyamok indítását szorgalmazza, amelyek az ikv dolgozói számára több szakma elsajátítását teszik lehetővé. mód van arra, hogy a több szakmával rendelkezők az átlagosnál magasabb bért kapjanak. /mti/

15.55/szb

1640

.-.
-26-

bb 42. toto-Lottó sajtótájékoztató

kf/kf bh sl -cz

1971. június 25.

a toto-Lottó játék nyári terveit ismertette pénteki sajtótájékoztatóján szohár ferenc a sportfogadási és Lottó igazgatóság vezetője.

a program szerint a nyári hónapokban rendkívüli jutalom sorosolást rendeznek az előfizetéses Lottószelvények tulajdonosai között; júniusban, júliusban és augusztusban egy-egy zsiguli személygépkocsi lesz a külön sorsolás főnyereménye. a nyári totó kupa sorozattal egyidőben a totóban július 4. - augusztus 15-e között „szerencsés vadászat”, címmel hirdetnek pályázatot a vadászati világkiállítás alkalmából. az a totózó, aki hét hét alatt a totószelvények hátoldalán feltüntetett vadászfigurákból tizet összegyűjt és beküld az igazgatóságnak ugyancsak jutalom - sorsoláson vesz részt. a főnyeremény: társasutazási utalvány a müncheni olimpiára.

ősszel a televízióval közösen külön Lottószelvényt bocsát ki az igazgatóság. a tv szelvényen a számok egy-egy műsor-számot rejtenek, s a sorsolás alapján állítanak össze szórakoztató műsort a televízióban. a tv szelvények tulajdonosai egyébként mind pénznyereményhez, mind tárgynyereményhez hozzájuthatnak. a két játékkal kapcsolatos észrevételek, kérések, kívánságok megismerésére a sportfogadási és Lottó igazgatóság közvéleménykutatást is rendez ebben az esztendőben. /mti/

.-.

bb 45. fehér Lajos látogatása a töki egyetértés termelő-szövetkezetben

vid fm gö bh -cz

1971. június 25.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja pénteken délelőtti látogatást tett a töki egyetértés termelőszövetkezetben. útjára elkísérte cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára. a budai járásbeli község közös gazdaságában novák béla, a járási pártbizottság első titkára, rakusz józsef, a termelőszövetkezet elnöke és kelemen béla, a gazdaság párttitkára fogadta a vendégeket. a gazdaság vezetői beszámoltak munkájukról, eredményeikről, és ismertették soronlévő feladataikat. ezután a vendégek megtekintették a gazdaságot, többek között a husfeldolgozó üzemet és a vágóhidat, amely ebben az évben 4000 állatot dolgoz fel, s huskésztiményeit a községben, valamint a környező falvakban értékesítik. /mti/

.-.
- 27 -

16.00 bh 1641

bb 43. virágkötészeti verseny

t jf/m msl bh -cz

1971. június 25.

a kertészeti egyetem nagytermében 70 hazai vállalat, gazdaság és intézmény legjobb virágkötőinek szebbnél szebb „műveiből”, pénteken kiállítás nyílt. a bemutatót a nagyközönség szombaton és vasárnap is láthatja, 10-től 20-ig. /mti/

--

bb 46. eszmecsere a mai tv-játékokról - folytatódtak a veszprémi tévé-találkozó eseményei

vid fm bh -cz

1971. június 25.

baráti eszmecserevel folytatódott pénteken a veszprémi tv-találkozó rendezvénysorozata. a veszprém megyei tanács nagytermében írók, rendezők, szerkesztők, újságírók, dramaturgok cserélték ki gondolataikat a mai magyar tv-játékok helyzetéről, problémáiról. nemeskürthy istván vitaindítójában, elsősorban a nézők és a tv-produkciók kapcsolatát elemezte.

hangsúlyozta, hogy alig van magasabb missziója a televíziónak, mint a magyar kultúra, a magyar irodalom értékeinek rendezés és sorozatos közvetítése.

ezután deme gábor, a televízió dramaturgiájának munkatársa szólalt fel. felhívta a figyelmet arra a veszélyre, amely a televíziót azzal fenyegeti, hogy pusztán a közönség kiszolgálójává, „fogyasztási eszközzé”, válik. megoldásként az irodalom valóság-centrikus felhasználását javasolta. dobozy imre, kossuth-díjas író véleménye szerint még mindig nincs pontos felmérés a televízió milliós nézőtáborának összetételéről, igényeiről, izlésszintjéről. fontos feladatként emelte ki a kortárs világirodalom körültekintőbb közvetítését is.

litványi károly, a televízió dramaturgiájának munkatársa arról szólt, hogy ki kell küszöbölni az improvizációt a klasszikus magyar irodalom televíziós feldolgozásából. a következő hónapokban törlesztenek is valamit ebből, - jelentette be, - hiszen képernyőre kerül mórícz zsigmond, „rózsa sándor”, illetve mikszáth kálmán „a fekete város”, című regényének többrészes színes tévé-változata.

/folyt. köv./

- 28 -

16.05 bh *je 16.05*

bb 46. /eszmecsere... folyt./ bh

a baráti beszélgetés végén szinetár miklós, a televízió főrendezője arról beszélt, hogy egyetlen szemlén sem nyílik mód a tv egész tevékenységének szemléltetésére, átfogására. bátor, ténylegesen mai életünket, gondjainkat ábrázoló irodalmi forgatókönyvek előnyben részesítését, mint a fenyegető kommercializmus leghatásosabb ellenszerét sürgette zárszavában.

a pénteki vetítéseken, a veszprémi tv-találkozó utolsó versenynapján négy produkció került képernyőre, elsőnek bozó lászló, szirtes ádámról készült filmjét mutatták be. ezt a hálóban című alkotás követte várkonyi zoltán rendezésében, majd pedig eugene labiche, feleségem hagyatéka című komédiáját tüzték műsorra, amelyet szirtes tamás alkalmazott a műfaj követelményeihez, sorrendben utolsóként bartók béla balettjének, a fából faragott királyfi-nak tv-adaptációja következett horváth ádám rendezésében. /mti/

--

bb 47. hazaérkezett az nszk-ból az oszt nőbizottságának elnöke

k ol/ol sl bh -cz

1971. június 25.

fehér lajosné, az országos szövetkezeti tanács nőbizottságának elnöke pénteken hazaérkezett az nszk-ból, ahol a szövetség nemzetközi szövetsége mellett működő nőszövetkezők tanácsadó testülete munkacsoportjának hamburgi ülésén vett részt. /mti/

--

bb 49. nemzetközi virágparádé a duna intercontinental szállóban

i kf/kf sl bh -cz

1971. június 25.

az európai virág szervezet a fleurop-interflóra budapesti kongresszusának záróeseményeként pénteken nagyszabásu nyilvános virágkötészeti bemutatót tartottak a duna intercontinental szállóban.

a fleurop kongresszusán résztvevő országok közül tíznek a legkiválóbb virágkötői mutatták be tudásukat, különféle virágkreációikat. a versenyre a fővárosi kertészeti vállalat mintegy 10 000 szál friss virágot adott, s ezekből állították össze a külföldi köztömvészek a szimpla lakásdíszítésre a különféle alkalmakra ajánlott csokrokat, tálakat. /mti/

--
- 29 -

16.10 bh *je 16.10*

bb 43. virágkötészeti verseny

t jf/m msl bh -cz

1971. június 25.

a kertészeti egyetem nagytermében 70 hazai vállalat, gazdaság és intézmény legjobb virágkötőinek szebbnél szebb, műveiből, pénteken kiállítás nyílt. a bemutatót a nagyközönség szombaton és vasárnap is láthatja, 10-től 20-ig. /mti/

--

bb 46. eszmecsere a mai tv-játékokról - folytatódott a veszprémi tévé-találkozó eseményei

vid fm bh -cz

1971. június 25.

baráti eszmecserevel folytatódott pénteken a veszprémi tv-találkozó rendezvénysorozata. a veszprém megyei tanács nagytermében írók, rendezők, szerkesztők, újságírók, dramaturgok cserélték ki gondolataikat a mai magyar tv-játékok helyzetéről, problémáiról. nemeskürthy istván vitaindítójában, elsősorban a nézők és a tv-produkciók kapcsolatát elemezte.

hangsúlyozta, hogy alig van magasabb missziója a televíziónak, mint a magyar kultúra, a magyar irodalom értékeinek rendszerezés és sorozatos közvetítése.

ezután deme gábor, a televízió dramaturgiájának munkatársa szólalt fel. felhívta a figyelmet arra a veszélyre, amely a televíziót azzal fenyegeti, hogy pusztán a közönség kiszolgálójává, ,, fogyasztási eszközzé, válik. megoldásként az irodalom valóság-centrikus felhasználását javasolta. dobozy imre, kossuth-díjas író véleménye szerint még mindig nincs pontos felmérés a televízió milliós nézőtáborának összetételéről, igényeiről, izlésszintjéről. fontos feladatként emelte ki a kortárs világirodalom körültekintőbb közvetítését is.

litvániai károly, a televízió dramaturgiájának munkatársa arról szólt, hogy ki kell küszöbölni az improvizációt a klasszikus magyar irodalom televíziós feldolgozásából. a következő hónapokban törlesztenek is valamit ebből, - jelentette be, - hiszen képernyőre kerül mórícz zsigmond, ,, róza sándor,, ,, illetve mikszáth kálmán,, a fekete város,, című regényének többrészes színes tévé-változata.
/folyt. köv./

16.05 bh *je 16⁴⁵*

- 28 -

bb 46. /eszmecsere... folyt./ bh

a baráti beszélgetés végén szinetár miklós, a televízió főrendezője arról beszélt, hogy egyetlen szemlén sem nyílik mód a tv egész tevékenységének szemléltetésére, átfogására. bátor, ténylegesen mai életünket, gondjainkat ábrázoló irodalmi forgatókönyvek előnyben részesítését, mint a fenyegető kommercializmus leghatásosabb ellenszerét sürgette zárszavában.

a pénteki vetítéseken, a veszprémi tv-találkozó utolsó versenynapján négy produkció került képernyőre, elsőnek bozó lászló, szirtes ádámról készült filmjét mutatták be. ezt a hálóban című alkotás követte várkonyi zoltán rendezésében, majd pedig eugene labiche, feleségem hagyatéka című komédiáját tüzték műsorra, amelyet szirtes tamás alkalmazott a műfaj követelményeihez, sorrendben utolsóként bartók béla balettjének, a fából faragott királyfi-nak tv-adaptációja következett horváth ádám rendezésében. /mti/

--

bb 47. hazaérkezett az nszk-ból az oszt nőbizottságának elnöke

k ol/ol sl bh -cz

1971. június 25.

fehér lajosné, az országos szövetkezeti tanács nőbizottságának elnöke pénteken hazaérkezett az nszk-ból, ahol a szövetkeztek nemzetközi szövetsége mellett működő nőszövetkezők tanácsadó testülete munkacsoportjának hamburgi ülésén vett részt. /mti/

--

bb 49. nemzetközi virágparádé a duna intercontinental szállóban

i kf/kf sl bh -cz

1971. június 25.

az európai virág szervezet a fleurop-interflóra budapesti kongresszusának záróeseményeként pénteken nagyszabású nyilvános virágkötészeti bemutatót tartottak a duna intercontinental szállóban.

a fleurop kongresszusán résztvevő országok közül tíznek a legkiválóbb virágkötői mutatták be tudásukat, különféle virágkreatívokat. a versenyre a fővárosi kertészeti vállalat mintegy 10 000 szál friss virágot adott, s ezekből állították össze a külföldi kötőművészek a szimpla lakásdíszítésre a különféle alkalmakra ajánlott csokrokat, tálakat. /mti/

- 29 -

16.10 bh *je 16⁴⁵*

bb 48. a budapest 71. nemzetközi bélyegkiállítás sajtótájékoztatója

t kf sl bzs -cz

1971. június 25.

szeptember 4-12. között budapest 71. címmel nagyszabású nemzetközi bélyegkiállítást rendez a posta és a mabéosz az önálló magyar bélyegkiadás 100. évfordulójának alkalmából - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján a muosz-ban dr. palotás magda, postavezérigazgató-helyettes.

a bélyeggyűjtők nemzetközi szövetségének védnöksége alatt rendezendő kiállításra 36 ország postaigazgatósága jelentette be részvételét. ezenkívül a magyarokkal együtt 50 ország magánbélyeggyűjtői mutatják be legszebb, legértékesebb bélyegösszeállításukat. a tiszteletbeli osztályban a magyar és a külföldi postaigazgatóságok állítják ki gyűjteményeiket, elsősorban a 100 esztendő magyar bélyegkiadás teljes anyagát. először szerepel bélyegkiállításon a magyar országos levéltár, amely a xvii-xviii. századból származó bélyegelőtti levelek felbecsülhetetlen értékű példányait mutatja be. láthatja majd a közönség a világhírű british muzeum gyűjteményének magyar bélyeganyagát, s az egyéni gyűjtők leghíresebbjének, 11. erzsébet angol királynő bélyeggyűjteményének 60 lapját.

a kiállítás anyagát hazai és nemzetközi filatelista szakemberekből álló 33 tagú zsűri bírálja el és ítéli oda a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének, minisztertanácsa elnökének, valamint közlekedés- és postaügyi miniszterének nagydíjait.

a nemzetközi filatelista esemény alkalmából a magyar posta bélyegsorozatot bocsát ki, ballon és helikopter postát indít.

dr. steiner lászló, a mabéosz főtitkára elmondotta, hogy a nemzetközi kiállítást a szépművészeti muzeumban, a műjéggályán és a mabéosz új, vörösmarty utcai székházában rendezik. a kiállítás alkalmából a mabéosz és a bélyeggyűjtők nemzetközi szövetsége egész sor filatelista találkozót, kongresszust, tanácskozást rendez. szeptemberben budapesten tartja idei közgyűlését a fip, a bélyeggyűjtők nemzetközi szövetsége. /mti/

16.15/bzs *hc 17⁴⁵*

- 30 -

bb 51. nem feleltek meg a követelményeknek, alacsonyabb osztályba kerülnek

i kf sl bzs -cz

1971. június 25.

a belkereskedelmi minisztérium utasítására az országos kereskedelmi főfelügyelőség a budapesti vendéglátó hálózatban megvizsgálta, hogy az üzletek mennyiben felelnek meg az osztályba sorolási előírásoknak. több panasz hangzott el ugyanis, hogy vendéglátó üzemet indokolatlanul magasabb osztályba soroltak és ezzel megkárosították a fogyasztókat.

a vizsgálat a fővárosi vendéglátó hálózat mintegy 5 százalékát találta olyannak, amely nem felel meg az osztályba sorolás követelményeinek. a kifogásolt üzletek közül négyet maguk a vállalatok igazgatói saját hatáskörben visszaminősítettek. a belkereskedelmi minisztérium és az okf felhívása alapján a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya intézkedett: július 1-től alacsonyabb osztályba sorolnak 10 olyan üzletet, amelynél nem látszik biztosítottnak, hogy a mostani osztály feltételeit rövid idő alatt teljesíteni tudják. ezek között vannak olyanok is - mint például a hűvösvölgyi nagyvendéglő söntése, a hermes áfész irhásárki büféje - amelyek már a korábbi vizsgálatnál sem feleltek meg a követelményeknek. ezért a két osztály közötti árkülönbözetet jogtalan nyereségként elvonták az érintett vállalatoktól.

az ellenőrzés nyomán 15 vendéglátóipari üzlet - köztük a zugló étterem, a palotagyöngye, a diófa étterem - tatarozását, illetve felújítását kezdték meg, s további öt üzletet alakítanak át jelenlegi osztályba sorolásának megfelelően.

negyvenhét üzlet - amelyből négy lebontásra ítélt - osztályba sorolása változatlanul szabálytalan. a vii. kerületi tulipán presszóban és a budai trombitás étteremben például nem egyöntetű a berendezés. piszkos, kormos a vii. kerületi bajnok presszó. az i. osztályu helyeken megkövetelt idegen nyelvtudás hiányát kifogásolták a városkapu eszpresszóban. nem egységes az üveg és a porcelán felszerelés az aprócsárda étteremben, s több helyen az előírt rozsdamentes evőeszközök helyett alumínium kávéskanalakat, vilákat használnak.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség felszólította az illetékes vállalatok igazgatóit, hogy nyilatkozzanak: biztosítani tudják-e rövid idő alatt a kifogásolt üzletekben az osztályba sorolásnak megfelelő feltételeket. amennyiben nem, úgy gondoskodjanak az érintett üzletek visszaminősítéséről. a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya ellenőrzi az intézkedéseket. /mti/

16.20/bzs *hc 17⁴⁵*

- 31 -

bb 50. szigoruan felelősségre vonják a közlekedési szabályok megsértőit - felhívás a gépjárművezetőkhez

k szb zs

1971. június 25.

a megnövekedett nyári, különösen a hétvégi, ugynevezett kiránduló forgalom ellenőrzése során a közlekedésrendészet szervei megállapították, hogy egyes gépjárművezetők gyakran megsértik az autópályára és az autóútra vonatkozó közlekedési szabályokat. az autópályán párhuzamosan közlekednek, az autóúton az előzés feltételeinek hiányában előznek és hirtelen sorolnak be a gépjármű oszlopba, motorkerékpárosok a gépkocsioszlopot jobbról a leálló sávon előzik, gyakori a tartós baloldali hajtás. mindezzel súlyosan veszélyeztetik a közlekedés biztonságát. feltételezhető, hogy a szabályszegéseket a rendelkezések téves értelmezése, vagy elégtelen ismerete miatt követik el /bár előfordul a szándékos szabálysértés is./

a szabályszegések miatt kialakuló baleseti veszélyhelyzetek elkerülése érdekében a közlekedésrendészet felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy a forgalomban előzékeny, higgadt és szabálytisztelő magatartást tanúsítsanak és fordítsanak különös gondot a következő rendelkezések megtartására:

- június 1-től szeptember 30-ig szombaton /és munkaszüneti nap előtti napon/ 14 órától, vasárnap /és munkaszüneti napon/ 22 óráig kézikocsival, állati erővel vont járművel, munkagéppel, dömperral, traktorral és vontatóval - a nemzetközi áruforgalmat lebonyolító nyergesvontatók és az üzemanyag-szállító tartálygépkocsik kivételével - valamint próbarendszámos gépjárművel

- a 2. sz. közúton budapesttől vácig,
- a m-7. sz. úton,
- a 7. sz. úton balatonkeresztúrig,
- a 11. sz. közúton budapesttől esztergomig,
- a 70. sz. közúton,
- a 71. sz. közúton a 70. sz. közút csatlakozásától aszófőig: az aszófő-tihanyi összekötőt elágazásáig,
- az aszófő-tihanyrévi összekötőt teljes hosszában közlekedni, valamint gépjárművezetést tanulni tilos;
- az m-7. sz. úton - a nemzetközi forgalomban közlekedő gépjármű kivételével - háromkerekes rokkantszállító gépjárművel, teherautóval és pótkocsis autóbusszal is tilos közlekedni.

/folyt.köv./

HC 1745

-32-

bb 50. /szigoruan... 1. folyt./-szb

- autópályán a párhuzamos közlekedés tilos /tehát nem szabad folyamatosan haladni a belsőforgalmi sávon: az csak előzés céljából vehető igénybe, melynek befejezése után vissza kell térni a jobb szélső forgalmi sávba/.

- ugyancsak tilos a szegélyvonalat átlépve - /a leálló sávban/ jobbról megelőzni az autópályán, illetve autóúton haladó járműveket; e szabálysértés elsősorban egyes szőlőmotorkerékpárok vezetőire jellemzők, akik - visszaélve járműük keskenységével és fürgeségével - súlyos veszélyhelyzetbe sodorják saját magukat és szabályosan közlekedő társaikat.

- kényszerítő ok nélkül nem szabad olyan lassan közlekedni, hogy ezzel a forgalom más részvevőjét indokolatlanul visszatartsuk. a közlekedésrendészet szervei a jövőben elterelik az autópályáról és az autóútról azokat a gépjárműveket, melyek a megengedettnél indokolatlanul lassabban haladnak s ezzel akadályozzák a többi gépjármű haladását. javasolják e gépjárművek vezetőinek, hogy uticéljuk megközelítéséhez kevésbé forgalmas utonál válasszanak.

- az ugynevezett „autóstop,-ot nem tiltja a jogszabály. autópályán és autóúton azonban - éppen az utvonalak speciális jellege miatt - nem tartózkodhatnak gyalogosok, a gépjárművek pedig nem állhatnak meg a szegélyvonalon belül. /az utasok esetleges felvétele ezért csak a kijelölt várakozóhelyeken vagy például az üzemanyag-töltő állomásoknál nem ellentétes a szabályokkal./

a közlekedésrendészet ismételten felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy óvatosan, udvarias magatartással és a szabályokat tiszteletben tartva vegyenek részt a közlekedésben, mert a jövőben szigoruan felelősségre vonják a szabályok megszegőit./mti/

--

bb 53. hazaérkezett a szovjetunióból

mm szb zs

1971. június 25.

a magyar pedagógiai társaság küldöttsége, amely ^{Dr.}Simon Gyula főtisztjával vezetésével a szovjet pedagógiai társaság vendégeként pedagógiai tanácskozásokon vett részt. /mti/

--

16.30/szb HC 1745

-33-

bb 52. magyar-holland párbeszéd - kerekasztal-konferencia az európai biztonságról és a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről

i ms/gk zs kcs -cz

1971. június 25.

elutazott hazánkból az a héttagú holland delegáció, amely a bognár józsef akadémikus által vezetett magyar delegációval a magyar tudományos akadémián kétnapos kerekasztal-konferencián vitatta meg az európai biztonság és együttműködés kérdéseit, valamint a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit.

dr. f.a.m. alting von geusau professzor, a holland küldöttség vezetője elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- a kerekasztal-konferencia holland kezdeményezésre jött létre. tavaly meghívásunkra hollandiában járt bognár professzor. ez alkalommal eszmecsereét folytattunk a vezetésem alatt álló, j. f. kennedyről elnevezett tilburgi nemzetközi kutató intézet és a magyar világ gazdasági tudományos tanács közötti kapcsolatok szorosabbra fűzéséről, valamint arról a mindkét felet erősen érdeklő kérdésről, hogyan segíthetnek elő az országaink közötti kapcsolatok fejlesztését. ekkor javasoltam, hogy ezekről a kérdésekről budapesten rendezzük első kerekasztal-konferenciánkat. megállapodásunk alapján tudósokon kívül parlamenti képviselőket, magas állású tisztviselőket, a gazdasági és kulturális életben jelentős szerepet betöltő embereket, újságírókat kértünk fel a delegációkban való részvételre. a megbeszélésen mindenki egyéni nézeteit adta elő és ez lehetővé tette az őszinte véleménycserét, a kérdések sokoldalú, különböző nézőpontokból történő kifejtését.

- konferenciánk célja természetesen nem határozatok hozatala volt. úgy gondoljuk azonban, hogy éppen a delegációk összetétele lehetővé teszi, hogy a tanácskozás résztvevői megfelelően tájékozottassák és befolyásolják is mindkét részből az illetékes köröket.

/folyt.köv./
16.25/kcs

HC H²⁰

-34-

bb 52./magyar-holland... folyt./ kcs

- a napirenden az országaink közötti gazdasági, kereskedelmi, ipari és kulturális kapcsolatok, a tudományos együttműködés kérdései, valamint az európai biztonsági és együttműködési konferencia egybehívásának lehetőségei szerepeltek. sok szó esett az egybehívandó konferencia vagy konferencia-sorozat előfeltételeiről, egy állandó „tárgyaló-gépezet”, létrehozásáról, a fegyveres erők kölcsönös és kiegyensúlyozott csökkentéséről. megvitattuk a multilaterális tárgyalások jelentőségét a belső és nemzetközi változások korát élő Európában. foglalkoztunk a kereskedelmi kapcsolatok és az ipari együttműködés növelésével, a kgst és a közös piaci integráció hatásával a kelet-nyugati kapcsolatokra, továbbá az ensz európai gazdasági bizottságának jelentőségével. nagy figyelmet szenteltünk a kulturális kapcsolatok és a tudományos intézetek közötti együttműködés előmozdításának is.

- megállapítottuk, hogy tanácskozásunk hasznos volt az országaink közötti kapcsolatok tanulmányozását és fejlesztését illetően. közös a véleményünk abban is, hogy az ilyen konferenciák fontos szerepet játszhatnak a fejlődő kelet-nyugati párbeszédben, és folytatásukra rendszeres időközönként szükség van.

- ennek megfelelően magyar delegációt hívtunk meg a hollandiában 1972-ben megrendezendő második kerekasztal-konferenciára. nagy örömünkre szolgál, hogy bognár professzorék meghívásunkat elfogadták és így jövőre intézetünk lehet a tárgyalások színhelye és hollandiában viszonyozhatjuk a szívélyes magyar vendéglátást, - mondta bucsuzól a professzor./mtl/

--

bb 54. nem kerülhetnek hátrányos helyzetbe a gyermekgondozási segélyben részesülő nevelők - a pedagógus bérrendezés végrehajtásának első tapasztalatai

t vt/fk zs kcs -cz

1971. június 25.

ezekben a napokban tartják az iskolákban országsszerte azokat a tantestületi értekezleteket, ahol az igazgatók ismergetik a pedagógusokkal a bérrendezéssel kapcsolatban elkészített besorolási javaslatukat és annak indokolását./folyt.köv./

16.45/kcs

HC PFO

-35-

bb 54./nem kerülhetnek... folyt./ kcs

az erre vonatkozó miniszteri utasításokban és irányelvekben foglaltak végrehajtásának eddigi tapasztalatait összegezték pénteken, a művelődésügyi minisztériumban. megállapították: a megyék többségében és budapesten is gondos előkészítés, alapos szervező és tájékoztató munka előzte meg a bérrendezésből adódó feladatok végrehajtását.

a dr. gosztonyi jános miniszterhelyettes részvételével tartott tanácskozáson határozott állásfoglalás hangzott el, amely szerint a gyermekgondozási segélyben részesülő nevelők a bérrendezés során sehol nem kerülhetnek hátrányos helyzetbe./mti/

bb 55. „barátság autós karavánok,, - ki mit tud belgrádról, budapesten? - idegenforgalmi egyezményt írtak alá

tba/fk sl kcs -cz

1971. június 25.

városközi idegenforgalmi egyezményt írt alá pénteken a budapesti idegenforgalmi igazgatóságon baranyai ferenc, a budapesti idegenforgalmi igazgatóság vezetője és bogoljub sztarcsévics, a belgrádi turisztikai szövetség elnöke.

a két város tanácsi szerveinek korábbi egyezménye után most az idegenforgalmi szervek is elhatározták a városközi idegenforgalom és turizmus fejlesztését. az öt évre kötött szerződés alapján tovább növelik a turistacsoportok számát. a csoportok számára változatos kulturális és folklór programokat állítanak össze. mezőgazdasági és ipari dolgozók részére szakmai bemutatókat rendeznek.

1972-től, évente „budapesti kulturális napokat,, rendeznek belgrádban, a jugoszláv főváros kulturális életével pedig a belgrádi napokon ismerkedhetnek meg a budapestiek. rohamosan fejlődik az autós turisztika a két ország között. az autós turisták részére a két főváros között „barátságkaravánokat,, szerveznek. az 1972-es nyári idegenforgalmi programokat a két fővárost összekötő hajóturákkal bővítik. a jövő évtől kezdve több ízben „ki mit tud,, belgrádról, illetve budapestről című vetélkedőket rendeznek a két fővárosban./mti/

16.50/kcs

ke 186

-36-



bb 56. „balatoni házigazda,, budapesten - új irodát nyitott a fővárosban a síótour

t ba/fk szb sl

1971. június 25.

a balaton déli partjának első számú vendéglátója a somogy megyei idegenforgalmi tanács pénteken a wesselényi utca 26. szám alatt síótour néven megnyitotta irodáját. a budapesti iroda a síótour 14. kirendeltsége az országban. tizenkét irodájuk működik a balaton parton, egy pedig a balatoni autó-sztrádán, budáronél várja az autós turistákat.

a budapesti kirendeltségen különleges autós programokkal készülnek fel a nyárra. az elmúlt évben 350 ezer vendéget fogadott a déli balaton part, ebből 150 ezer a fővárosból érkezett. az idén még több vendégre számítanak. sok jelentkezőt várnak a hétvégi egy- és kétnapos autóbussz turákra. az új iroda nemcsak balaton parti programokat, hanem a balaton parttól a bakonyba, bugacra induló autóbusszturákat is szervez. a „déli part házigazdája,, nem feledkezett meg a „kiszívetésű,, dolgozókról sem. róluk gondoskodik a déli parton épülő 15 új étel-miszerpavilon és gyorsbüfé. /mti/

-.-

bb 57. a házinyomdákra, a darabárufuvarozás tapasztalatairól tárgyalt a kneb

i tf/tr szb zs

1971. június 25.

pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. megtárgyalta azt az összefoglaló jelentést, amelyet az állami nyomdaiparon kívüli nyomdakapcítás helyzetének vizsgálatáról készítettek. a vizsgálatot az tette szükségessé, hogy az utóbbi években különböző intézmények, állami vállalatok, szervezetek többszáz ugynevezett házinyomdát hoztak létre, elsősorban saját igényeik kielégítésére. e nyomdák egyharmadában bér munkát is végeznek. a népi ellenőrök 320 budapesti és 120 vidéki házinyomdánál végzett adatfelmérése, illetőleg 23 nyomdánál tartott helyszíni vizsgálata azt a tapasztalatot hozta, hogy a házinyomdák gyorsütemű szaporodása és fejlesztése bizonyos kényszerhelyzettel magyarázható. az állami nyomdaipar ugyanis a szükségesnél lassabban fejlődött és nem tudja kielégíteni az igényeket. kistételű, különleges és sürgős megrendelések teljesítése egyébként sem gazdaságos és célszerű a nagyüzemekben. a házinyomdák nagy részét már korszerű gépekkel szerelték fel. a kneb a vizsgálatról készült jelentést - amely a nyomdai problémák közül a kapacitás-kihasználást, a gazdaságosságot, a munkaerőellátottság kérdéseit, a jogi szabályozás hiányosságait is elemzi, - elfogadta, és javaslatokat tett a felvetett problémák megoldására.

ugyancsak megtárgyalta és elfogadta a kneb a darabárufuvarozás közútra terelésének tapasztalatairól készült tájékoztató jelentést. /mti/

16.55/szb

ke 189

-37-

bb 58. villamosenergiaipari országos találkozó gyulán
vid/kz kcs la 1971. június 25.

pénteken gyulán megkezdődött a villamosenergiaipari dolgozók 21. országos találkozója. az eseményre az ország különböző vidékeiről ezernégyezer érkeztek az alföldi fürdővárosba. a megnyitó ünnepséget szabadtéri színpadon rendezték meg. a találkozó három napig tart./mti/

--

bb 59. arat a jászszék veterán kombájnosa
vid/fm kcs la 1971. június 25.

a jászszék aratási haladás termelőszövetkezet határában az idén is gépre ült a jászszék és szolnok megye veterán kombájnosa, a nyugalomba vonulás előtt álló major ferenc. az idős kombájnós két évtizede vezet arató-cséplőgépet, s már több mint tíz ezer holdat aratott le falujában. annak idején alapító tagjává vált a jászszék aratási gépparkjának, attól kezdve pedig a termelőszövetkezet traktorosa. major ferencre tisztelettel tekintenek a környék kombájnósai, sokan tőle tanulták a szakmát, bár mesélik, hogy most sem igen tudják a munkában megelőzni. major ferenc az idén is többszáz holdnyi termény betakarítását vállalta./mti/

--

bb 60. szövetkezeti fiatalok tallinnban
vid/fm kcs la 1971. június 25.

pénteken 35, szolnok megyei fiatalból álló ifjúsági küldetés utazott szolnok testvérvárosába, tallinnba. a zömmel termelőszövetkezeti kisz-fiatalok jutalomként tizenkét napot töltenek szovjet-észtország fővárosában./mti/

--

17.00/kcs *ke 1720*

-38-

bb 61. vályi péter hazaérkezett moszkvából
t sz/fk szb sl 1971. június 25.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a kgt végrehajtó bizottságának 53. ülésén. a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete fogadta./mti/

--

bb 62. Szalatnyay józsef festőművész kiállítása dunaujvárosban

vid/fm kcs la 1971. június 25.

pénteken a dunaujvárosi kiállítási tereben megnyitott szalatnyay józsef festőművész tárlata, amelyen negyvenkét alkotás - többségében portré - látható. koréh sándor, a városi pártbizottság osztályvezetője mondott megnyitó beszédet./mti/

--

bb 64. figyelmetlen gyalogjáró balesete
vid/fm kcs la 1971. június 25.

salgótarjánban, a budapesti úton figyelmetlenül lépett le a gyalogjáróról jusztin jános 39 éves rimóczi lakos. közvetlenül előtte haladt el a 2. számú volán vállalat zil tehergépkocsija, amelynek jusztin jános nekiütközött, majd az uttestre zuhant. a mentők súlyos koponyasérüléssel szállították a salgótarjáni madzsar józsef kórházba. az ügyben vizsgálat indult./mti/

--

bb 63. újra termel a hajdusoboszlói földgázüzem
vid/fm kcs la 1971. június 25.

több mint kéthetes megfeszített munka után újból üzembe állították a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat hajdusoboszlói földgázelőkészítő üzemét. az üzemben egy hibás cső felhasadása következtében károk keletkeztek, a tervező és kivitelező szakemberek mindent elkövettek az üzem mielőbbi újraindításáért. a helyreállított üzem első szállítmányát a százhalombattai finomító részére indították el, ahová az első vasuti tartálykocsival cseppfolyós propángázt szállítottak.

/folyt.köv./

17.35/kcs *ke 1820*

-39-

bb 63./ujra termel... folyt./ kcs

a munkák során különösen kitűnt Antal Lajos üzemvezető, aki szinte megszakítás nélkül a helyszínen irányította a megsérült kompresszorüzem helyreállítási munkáit. a továbbiakban a hazai propán-butángáz-ellátás zavartalanosságát, a hajduszoboszlói földgázüzem biztosítani tudja./mti/

--

bb 65. uj buzafajták bemutatója tordason - 19 hazai fajtajelölt

vid/fm kcs la

1971. június 25.

a legújabb őszi buza- és takarmánygabona-fajtákat mutatták be pénteken a mezőgazdasági szakvezetőknek, valamint a nemesítés-sel foglalkozó kutatóknak az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet tordasi fajtakísérleti állomásán.

Dr. Kapás Sándor, az OMFI igazgatója ismertette a buzafajtákkal kapcsolatos problémákat, feladatokat. hangsúlyozta, hogy a termelés korszerűsítésében, a vetésszerkezet megváltoztatásában nagy jelentősége van a fajtának, éppen ezért a buzatermesztés problémáit a mostaninál korszerűbb fajták termesztésével lehet megoldani. a nemesítőknek, kutatóknak az a célja, hogy a hazánkban „gabonatermesztési forradalmat”, eredményező kiváló tulajdonságokkal rendelkező „univerzális”, bezosztája 1-hez hasonló vagy annál jobb tulajdonságokkal rendelkező fajtákat adjanak a termesztőknek. a bezosztája-1 azonban továbbra sem szorulhat ki a termesztésből, habár célszerű lesz majd a fajta vetésterületének a csökkentése. ez a csökkentés azonban csak olyan mértékű lehet, amilyen mértékben meg tudják teremteni a kedvező tulajdonságokkal rendelkező fajták termesztésbe vonásának lehetőségeit. a „fajtaváltás”, nem zajlik majd le egyik évről a másikra: a negyedik ötéves terv végén az ország buzavetés-területének 40 százalékára még bezosztája 1-et vetnek. a nemesítők, kutatók azonban igyekeznek olyan fajtákat előállítani és termesztésbe állítani, amelyek a betegségek iránt kevésbé fogékonyak, s különböző érési idejüknél fogva lehetővé teszik a gépesítési, betakarítási, üzemszervezési gondok enyhítését. a biztonságos termelés és betakarítás érdekében ugyanis szükségessé vált, hogy a gazdaságok legalább három különböző érésű fajtát termesszenek.

/folyt.köv./

17.45/kcs le 18²⁰

-40-

bb 65./uj buzafajták... folyt./ kcs

amint a bemutatón kiderült, jelenleg 73 buzafajtát termelnek a kísérleti parcellákon. ezek közül 19 hazai fajtajelölt. a fertődi és a martonvásári mezőgazdasági kutatóintézet buzáinak termőképessége jó tulajdonságai nem maradnak el külföldi „versenyársaikétól”,.

a szakvezetők véleménye szerint a legsikeresebb buzának a középkorai érésű szovjet „hármás”, a kavkaz, az aurora, valamint a jubilejnaja ígérkezik. ezt a három buzafajtát tavaly minősítette az intézet, s ha lesz elegendő vetőmag, a köztermesztést is megkezdhetik a gazdaságok. mindhárom buzafajta jó minőségű, sok tekintetben jobb, mint a bezosztája 1. a hazai buzafajták közül a középkorai érésű buzák közül a „jövő buzáinak”, tartják a szakvezetők a rannaja 12-t, a kis-zombori 1-et, az öt martonvásári fajtajelöltet, valamint a fertődi 32-t és a fertődi 6399-et.

a fajtajelöltek közül „nagy ígéretnek”, látszik a bulgár burgas 2 is./mti/

T mv 6930 és mv 6916 mutatkozik sikeresnek. a korai érésű

bb 67. dr. Ajtai Miklós megtekintette a mashpriborintorg kiállítását

t bé/gg si kcs la

1971. június 25.

Dr. Ajtai Miklós, a minisztertanács elnökhelyettese Sebestyén Jánosnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság ügyvezető elnökhelyettesének társaságában pénteken meglátogatta a szovjet mashpriborintorg külkereskedelmi vállalat kiállítását a technika házában. az integrált áramkörök, a miniatűr kondenzátorok és ellenállások, a hordozható és színes tv-készülékek, sztereo zeneszkekrény és új típusú tranzisztoros rádiókészülékek, fotocikkek és egyéb termékek kiállításán a vendégeket N.K. Barabásev, a budapesti szovjet kereskedelmi kirendeltség helyettes vezetője fogadta. megjelent Valkó Endre, az MTEZ főtitkára és V.J. Pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is./mti/

--

17.50/kcs le 18³⁰

-41-

bb 66. ENSZ program az afrikai népszámlálásokra - véget ért a nemzetközi demográfiai tanácskozás budapesten

t bé/gg szb sl

1971. június 25.

pénteken befejeződött budapesten az ENSZ rendezésében megtartott tiznapos értekezlet, amelyen 25 ország szakértői a fejlődő államok népszaporulati adatainak elemzési módszereit beszéltek meg. Összesen 13 átfogó előadás hangzott el és megvitatták az új javaslatokat. A záróülést követően Robert O. Carleton, az ENSZ népesedési részlegének vezetője tájékoztatta az MTI munkatársát a budapesti eszmecsere tapasztalatairól, jelentőségéről.

Elmondotta, hogy a világ lakosságának 70 százaléka fejlődő országban él. Becslések szerint 1980-ra arányuk eléri a 80 százalékot. Ezen országok szaporulatával, a lakosság növekedésével számolni kell, és szükséges megközelítően pontos adatokat adni a további gazdasági tervezéshez. Az afrikai és ázsiai államok jelentős részében azonban még nincs kialakított statisztikai hálózat, így a születések időpontjának szemmel tartása igen bonyolult. Köztük több olyan ország is található - például Etiópia -, ahol még soha sem volt népszámlálás. Azokon a vidékeken, ahol hagyományai vannak az asztrológiának, könnyen visszamenőleg is pótolhatják a születési évek összeírását, hiszen az anyák azt napra, órára, percre feljegyzik. Afrika egyes vidékein azonban nem tulajdonítanak jelentőséget az időmérésnek, így a születések idejét csak nagyobb eseményekhez, vallási ünnepekhez kötve tudják rekonstruálni.

Az országok kulturális színtje, gazdasági és területi adottságai annyira különbözőek, hogy egységes módszerek alkalmazása ugyiszer lehetetlen, csak a különböző metodikák kombinációja hozhat eredményt. Éppen ezért a budapesti tanácskozáson sem tudtak egyetlen módszerben megállapodni, helyette kilenc ésszerű javaslatot fogadtak el, amelyet novemberben genfben az ENSZ népességi részlege vitat meg.

Befejezésül Robert O. Carleton hangoztatta, hogy az esz évek óta segíti a fejlődő országokban a népszaporulat, a termékenység mérését, előre-becslését, legutóbb az afrikai gazdasági bizottság kidolgozta a népszámlálás általános programját, amely alapján 1972-ben kezdik meg az afrikai államokban a népszámlálást, majd a reprezentatív felméréseket. /mti/

18.00/szb *ke 1970*

-42-

bb 68. befejeződtek a magyar-nszk gazdasági tárgyalások

t sz/tr sl kcs la

1971. június 25.

A magyar népköztársaság és a német szövetségi köztársaság kormányának delegációi a magyar külkereskedelmi minisztériumban az elmúlt évben aláírt hosszulejáratu megállapodás alapján június 15-től 25-ig budapesten vegyesbizottsági tárgyalásokat folytattak az árucserereforgalomról és a gazdasági-műszaki együttműködésről.

A delegációk áttekintették a kölcsönös árucserereforgalom alakulását és a tárgyalások eredményeként jegyzőkönyvet parafált a két delegáció vezetője, Mátyás István, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője és dr. Peter Hermes, az NSZK külügyminisztériumának tárgyaló nagykövete.

A jegyzőkönyv 1971-re szabályozza a két ország közötti árucserereforgalmat. A jegyzőkönyvhöz csatolt árulisták szerint mindkét oldalon számottevően emelték a beviteli lehetőségeket.

A tárgyalásokon megvizsgálták továbbá a két ország közötti gazdasági-műszaki együttműködés eddigi eredményeit, és a vállalatok kooperációs tevékenységének megkönnyítése, illetve továbbfejlesztése érdekében megállapodtak abban, hogy különböző intézkedéseket tesznek. A két delegáció vezetője erre vonatkozóan külön okmányt parafált, amely szerint elsősorban a gépiparban, a vegyi, a gyógyszer-, iparban, a fogyasztási cikkek gyártásánál, a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban állnak fenn kedvező lehetőségek a kooperációk bővítésére.

A külkereskedelmi minisztériumban pénteken parafált két okmány aláírására a közeljövőben kerül sor. /mti/

bb 69. a sobieski-túra részvevői esztergomban

vid/fm kcs la

1971. június 25.

A lengyel turisták évente megrendezik történelmük nagy alakja, Sobieski János emlékére a dunai vizitúrát. Az idei emléktúra részvevői - a csaknem száz csónakból álló karaván részvevői - pénteken délután Esztergomban megszakították utjukat és látogatást tettek a városban. A lengyel vendégeket Esztergom város vezetői ünnepélyesen fogadták, majd együttesen megkoszorúzták az erzsébet-parkban lévő Sobieski-emlékművet. /mti/

18.45/kcs

-43-

ke 1970

bb 70. befejeződött a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 31. ülése

vid/kz kcs la

1971. június 25.

keszthelyen, az agrártudományi egyetemen pénteken befejeződött a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 31. ülése. a tagországok delegációi megvitatták a mezőgazdasági termelés szakosításának további lehetőségeit. a tudományos és műszaki együttműködés új formájaként tárgyaltak a nemzetközi koordinációs központok létrehozásáról. a tagországok további szakosításra és szorosabb együttműködésre törekednek a nemesítés, a vetőmagcsere és a gépesítés tökéletesítésében, továbbá a matematikai módszerek és az elektronikus számítógépek alkalmazásában.

a bizottság meghallgatta az 1970-es munkáról szóló beszámolót, előkészítette a közeljövő teendőit és határozott a legközelebbi ülés témaköréről.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának tagjai pénteken megtekintették a keszthelyi agrártudományi egyetem tangazdaságát és megismerkedtek az ott folyamatban lévő nemzetközi fajtakisérletekkel.

a delegáció vezetők pénteken jegyzőkönyvet irtak alá./mti/

--

bb 71. a hagyományos szalamanderrel bucsuztak a végzős mérnökök miskolctól

vid/fm kcs la

1971. június 25.

a hagyományos szalamanderrel bucsuzott el pénteken a miskolci nehézipari műszaki egyetem idén végzett csaknem négyszáz hallgatója miskolctól.

a menetet a bányamérnöki kar alsóbb évfolyamu hallgatói nyitották meg. kezükben a hagyományos bányáslámpával, s kigyózó vonalban „szalamanderben”, haladtak a megyei pártbizottság épülete elé. őket követték fekete, illetve piros valétaszalaggal karjukon, a valéta-elnökök vezetésével a bányász-, a kohász- és a gépészmérnöki kar végzős mérnökei, a hozzátartozók és a város közönségének kíséretében.

/folyt.köv./
18.50/kcs

ke 1930

-44-

bb 71./a hagyományos... folyt./ kcs

a megyei pártbizottság épülete előtt a megyei és a városi pártbizottság, a megyei és a városi tanács vezetői, a tömegszervezetek képviselői fogadták a bucsuzó mérnökjelölteket. bárcki béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke bucsuzott tőlük, akiknek öt éven át ez a dinamikusan fejlődő város nyújtott otthont. a végzett hallgatók nevében komócsin Mihály gépészmérnök-jelölt mondott köszönetet a „házigazdáknak”,.

a bucsuzást követően a bányász-, a kohász- és a gépészmérnöki kar valéta-elnökei megkoszorúzták a tanácsköztársasági, majd a hősök terén lévő felszabadulási emlékművet, végül pedig a kossuthszoborhoz vonultak, ahol a himnusz hangjaival ért véget a bucsuünnepség./mti/

--

bb 72. tungsrám-technopromimport megállapodás

t sl/gg kcs la

1971. június 25.

az egyesült izzó és a szovjet technopromimport külkereskedelmi vállalat képviselői pénteken délután budapesten szerződést irtak alá, amelynek alapján a magyar vállalat 1972-ben az eddig lekötött termékeken kívül még további három és félmillió rubel értékű fénycsőgyártó berendezéseket, ballonfúvó berendezéseket teljesen automatikus izzólámpagyártó gépsorokat szállít a szovjetunióba. az eddigi megállapodások alapján jövőre összesen nyolcmillió rubel értékű tungsrám terméket importál a szovjet vállalat, szeptember elején azonban ismét találkoznak a két vállalat vezetői és várhatóan további szerződést irtanak alá./mti/

--

bb 73. szolidaritási nagygyűlés lesz ujbudán

n sl/gk kcs la

1971. június 25.

a szakszervezetek országos tanácsa és a szakszervezetek budapesti tanácsa június 29-én, kedden délután 3 órakor a magyar pamutipar dallos ida művelődési házában szolidaritási nagygyűlést rendez a koreai népi demokratikus köztársaság elleni amerikai imperialista háború megindításának 21. évfordulója alkalmából, az imperializmus elleni harc nemzetközi szolidaritási hónapjának eseménysorozatában./mti/

--

19.05/kcs

-45-

ke 1940
2

bb 74. xvi. századbeli toronyzenével kezdetét vette a 14. soproni ünnepi hetek programja

vid-fm szb la

1971. június 25.

pénteken este sopronban, a tűztorony erkélyéről - immár 14-edszer - xvi. századbeli toronyzene dallamai jelezték a soproni ünnepi hetek megnyitását. ezt követően a beloiannisz téren dr. erdély sándor, a soproni városi tanács elnöke üdvözölte a többszáz főnyi közönséget és méltatta a július 12-ig tartó eseménysorozat jelentőségét.

az ünnepi megnyitót megelőzően a Liszt ferenc művelődési központban a soproni Liszt ferenc szimfónikus zenekar ünnepi hangversenyt adott, amelyen közreműködött karl heinz schlüter nszk-beli zongoraművész. a műsoron Liszt- és csajkovszkij-művek szerepeltek.

a nap folyamán több kiállítás is nyílt a városban. ezek közül kiemelkedik soproni horváth józsef munkácsy-díjas festőművész emlékkiállítása, akinek legszebb alkotásait halálának 10. évfordulója alkalmából mutatják be a soproni festő-teremben. a Liszt ferenc művelődési központban szövetkezeti ipari termékekből, valamint a soproni szőnyeggyár készítményeiből nyílt kiállítás. /mti/

--

bb 75. budapestre érkezett az osztrák vasutak vezérigazgatója - villamosítják a vasutvonalat bécs és hegyeshalom között - a vezérigazgató nyilatkozata

t kf/gk szb sl

1971. június 25.

pénteken hazánkba érkezett dr. karl kalz, az osztrák szövetségi vasutak vezérigazgatója és dr. erhard d,aron, a bécsi vasutigazgatóság elnöke. az osztrák vendégek dr. mészáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek, a MÁV vezérigazgatójának meghívására néhány napot töltenek hazánkban.

a magyar és az osztrák vasut vezetői között megkezdődtek a tárgyalások, amelyek során foglalkoznak a két vasutat érintő nemzetközi forgalom problémáival, tanácskoznak a növekvő idegenforgalommal kapcsolatos vasuti személyszállítási tennivalókról.

/folyt.köv./

19.25/szb *ke 1940*

-46-

bb 75. /budapestre... 1. folyt./-szb

az osztrák vasut vezetőit pénteken fogadta dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter.

dr. karl kalz, az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy a magyar vasut vezetőivel három évvel ezelőtt a személyforgalom kérdéseiről tárgyaltak budapestben, most első sorban az áruszállítással kapcsolatos együttműködés ügyében jöttek. - a szovjetunió ausztriába nagy mennyiségű árut szállít, amely magyarországon megy keresztül - mondotta a vezérigazgató. előre meg kell tenni az intézkedéseket az áruk fogadására, meg kell teremteni az előfeltételeket a nagy forgalom zavartalan lebonyolítására. ebben a magyar vasutak segítségére számítanak.

a magyar-osztrák közös vasuti határállomás, hegyeshalom nagy forgalmat bonyolít le. ezért tárgyalnak egyebek között arról, hogyan lehetne a forgalmat meggyorsítani. ennek érdekében - jelentette be a vezérigazgató - az osztrák szövetségi vasutak célul tűzték ki, hogy három év alatt villamosítja a bécs és hegyeshalom közötti vasutvonalat. miután magyarországon és ausztriában más-más villamosítási rendszert alkalmaznak, a két vasut műszaki szerveinek a feladata, hogy hegyeshalmon a két, egymástól eltérő rendszert összehangolják, összekapcsolják. a MÁV tervbe vette hegyeshalom vasutállomás korszerűsítését, ami ugyancsak a forgalom gyorsítását szolgálja. miután az osztrák vasutaknak a határállomások forgalmában más országokkal is vannak tapasztalatai, ezeket szívesen bocsátja magyar partnereik rendelkezésére. - eddigi tárgyalásaink során minden tekintetben sikerült azonos álláspontra jutni a magyar kollégákkal, - mondotta befejezésül a vezérigazgató. /mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

gk/kcs la

1971. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. június 25-én, pénteken este:

helyi zápor, zivatar

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, szórványosan helyi zápor, zivatar. mérsékelt szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-27 fok között. /mti/

19.35/kcs

ke 2045

-47-



bb 77. elutazott a lengyel kormányzóvivő

gk szb la

1971. június 25.

włodzimierz janiurek államtitkár, a lengyel népköztársaság kormányának szóvivője, aki dr. várkonyi péter államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására néhány napos hivatalos látogatást tett magyarországon, pénteken este hazautazott varsóba. magyarországi tartózkodása alatt włodzimierz janiurek tárgyalásokat folytatott a minisztertanács tájékoztatási hivatalában, valamint látogatást tett az mszmp kb agit-prop. osztályán és a magyar távirati irodában, találkozott a magyar sajtó vezető képviselőivel. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. várkonyi péter, valamint tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

--

- vége -

21.13/szb

ke

-48-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 26.

bb 1. hétfőtől : aratási inspekción

1 jf/mm sl kcs la

1971. június 26.

az aratási előkészületek az utolsó szakaszba érkeztek. a vidéki agroker-kirendeltségek, gépalkatrész-ellátó központok hétfőtől kezdik meg az aratási inspekción. a kirendeltségek reggel 7-től este 7 óráig veszik fel a megrendeléseket, az aratás legmozgalmasabb napjain több felé éjszakai ügyeletet is tartanak. vasárnap szintén az ügyfelek rendelkezésére állnak. az agroker.központok a mezőgazdasági gépalkatrész-ellátó vállalat budapesti telepével naponta többször létesítenek telefon-kapcsolatot; közlik, hogy telepükön milyen alkatrész hiányzik. ilyen esetekben a budapesti központ expressz-küldeményben postára adja a hiányzó cseredarabokat.

a mezőgazdasági nagyüzemekben elkészítették az aratási menetrendet, amelynek minden évben nagy jelentősége van. jó példa erre az elmúlt év, amikor is számos mezőgazdasági nagyüzem rosszul számított és „eltaktikázta” az aratást. az országban sokfelé ugyanis túlságosan sokáig vártak a napfényes, jó időre és nem használták ki az esőzések közti szüneteket. emiatt sokfelé még augusztus második felében, sőt szeptember elején is arattak, ami nagymértékben lerontotta a terméseredményeket. a tavalyi tanulságokon is okulva az agrónómusok idén általában úgy alakították ki az aratási terveket, hogy a rendelkezésre álló időt a legjobban kihasználhassák a kombájosok. egész sor nagyüzem már eleve úgy választotta meg a korán-, a közepes időben - és a későn érő fajták arányát, hogy az arató-cséplőgépek az egyik növényi kultúra betakarítása után nyomban hozzáláthassanak a másik, a lehető legoptimálisabb időben beérett gabona „levágásához”.

/folyt.köv./

-1-

ke